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Kiadóhivatal :

Báter-nynmda, Kaszinó-bazár 
épület.

Az előfizetési pénzek és hirde­
tések ide küldendők.

Hirdetések
legjutányosabb számitással, 

díjszabás szerint.

Szerkesztőség :
Bezerédj István-uteza 5. szám.

Ide küldendők a lapot ér­
deklő összes közlemények.

Előfizetés:
egész évre 10 kor., félévre 5 kor., 

negyedévre i kor. 50 fill.
Néptanítóknak,
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Felelős szerkesztő :
BODNÁR ISTVÁN.

Belmunkatársak :
JANOSITS KÁROLY. KOVÁCH ALADÁR.

Kiadja Báter János nyomdája.
Egyes szám ára 20 fillér

Mégegyszer és — mindörökké 
a vízi ut.

A magyar áruforgalmi politika s 
általában ti közle kedés ügy kezd egész­
séges mederbe terelődni. Eddigelé 
elhanyagoltuk a természetes közleke­
dési utakat, nem aknáztuk ki kel­
lőleg az önként kínálkozó szállítási 
előnyöket, mert mig például vas in­
jainkra közel 4 teljes milliárdot köl­
töttünk, a hajó utak előállítására mind­
össze 100 milliót fordítottunk s maga 
az összes vizszabályozó akcziónk nem 
került többe: 300 milliónál.

A vizi ut pedig a legolcsóbb. 
Alig egy harmadába kerül a vasúti 
fuvarnak. Pedig a ki legolcsóbban 
száll it, az a legderekabb legény a 
hazai és világpiaczon. Az tud verse­
nyezni, tíz nyer, az gazdagszik, az 
lesz — nagy, hatalmas, erős.

Az uj vizi beruházási törvény szá­
mol mindezzel. Dr. Darányi Ignácz
földnnvelésü'jfri miniszter e no a-an
tette le 192 milliót igénylő, kor­
szakalkotó vizszabályozási törvényja­
vaslatát a t. Ház asztalára. Hogy úgy 
mondjuk, Magyarország jövő nagysága 
kandikál ki abból a vaskos füzetből.

Bennünket tolnamegyeieket külö­
nösen közelről érdekel ez az orszAg-

világra szóló vizszabályozó tervezet. 
A miniszter maga is értésünkre adja 
ezt, úgy a vármegyét, valamint a 
vizszabályozó társulatokat, külön leirat­
ban is értesítette, hogy a, folyó sza­
bályozási munkálatok sorába felvétet­
tek a közép Duna Budapest, alatti sza­
kaszán a szabályozás befejezésére szük­
séges munkálatok, valamint a Sió 
haj ózhat óvá tétele.

Eveken át többször foglalkoztunk 
már e helyen e fontos kérdéssel s 
kétszeres örömmel tesszük ezt, most, 
mert amiről egy pár héttel ezelőtt 
még, mintegy pium desideriumról, 
vagy a távol jövő zenéjéről beszélget­
tünk, az szintén a sürgősen megol­
dandó feladatok közé soroltatott. Ért­
jük a Sión végzendő szabályozási mun­
kálatot. A miniszter ugyan leiratában 
hangsúlyozza azt, hogy a kivitel sor­
rendjére nézve most még nem foglal­
hat, állást, minden jel oda mutat azon­
ban, hogy ezt a ránk nézve nagy 
fontosságú szabályozást is keresztül 
viszik a legközelebbi öt év alatt. Biz 
tató jel erre nézve, hogy a Sió sza­
bályozást a leadott tervezet, a mel­
lékfolyók szabályozásánál a harmadik 
helyre, a, Morva és Vág után teszi.

Minden erőnket, meg kell tehát 
feszíteni, minden befolyásunkat latba 
vetni, hogy ez igy történjék, mert

mint már többször kifejtettük Szek- 
szárdnak s Tolnavármegyének mintegy 
élet,érdeke, hogy a hajózás a Balaton­
tól a Dunáig biztosíttassák s lehetővé 
tétessék. Ez a, kis csatorna egy egésB 
országrésznek nyitja meg a világutat 
le egész Fiimiéig, a Bartal Béla lel­
kes agitácziója folytán vármegyénk 
által oly sokszor sürgetett vukővár— 
samaczi csatorna megépítésével ugyanis 
a Száván, illetve a Kulpa folyón ha­
józható ut nyílik egész Károly városig.

A dolog tehát most úgy áll, hogy 
magának a Dunaszabályozási munká­
latnak gyorsítása végett ez időszerint, 
külön lépést nem kell tennünk. A sza­
bályozást úgyis először ezen a hatal­
mas folyamon végzik el. A Felső-Dunára 
s a mosoni kis Duna hajózhatóvá téte­
lére már csak mindössze valami 13—14 
millió szükséges, azután következik 
az óriási feladat, a, Közép-Duna sza­
bályozása, amely kerek 40 milliót 
emészt fel.

A miniszter által benyújtott ter­
vezetbe vármegyénket érdeklői eg fel 
van véve a, madocsa—paks—úszód i 
Dunaszakasz folytatólagos rendezése, 
a paksi part védmu, a Ráczalmásnál 
még hátralevő munkák, a bogyiszlói 
átvágás, a jégtorlódások s hajózási 
akadályok főfészke a fajszi, gemenczi 
útszakasz, a melyek Baján át egész

TARCZA.
mosolyogva, kaczagva bámul belő az eleven 
valóságba.

Grönland felé
Xagy utazás csupán uz élet, 
Kezdjük lenn, délen valahol, 
Virág nyílik, madár dalol, 
Várás légen a lelked éled . .

De elhagyod csodáit délnek, 
Jársz-kelsz, hol nap lejehb hajol, 
Virág ritkul, söl nincs sehol,
De hol hamvas gyümölcsök érnek.

Xeve.zd e helyt dalos Provaneenak, 
A jér/i kor derűs nyarának, 
Mindegy, tovább visz a szekér.

(irönland felé s ott vár a téli

X ha még megállnál 9 — ntégy lova,
Rád száll örök éj alkonya 
S kocsid meg nem fordul soha . . .
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Tavasz a tengerparton.
— Rajz. —

A gyönyörű < juarnevo öböl likasba játszó 
égitek szinti vize valami misztikus, bájos 
tavaszi álmot álmodik. 1 letek óta csendes, 
lassú ringásu, nyugodt, olyan, mint egy sze­
relmes, szép, fiatal asszony, aki hátára tekve 
puha, kényelmes kerevetén, szép, szabályos, 
csendes lélegzettel mozog, s kipirult arczczal,

Tavasz van itt, a legbájosabb tenger­
vidéki tavasz, almi a szellő szerelmi vallo­
másokat suttog, melyhez az Adria hullámai 
lágy, halk szonátákat mormolnak.

A Dalmát-partok exotikus növényvilága 
buján kivirult. Sokszínű virágja pazar szin- 
pompát nyújt a bámuló szemnek s szirom 
kelyheikből szinte könnyelmű tékozlással lehe­
lik ki kábító illataikat, amit a világ leg­
drágább drogheviájában is hiába próbálnának 
előállítani.

Fiume, hideg, merev, artisztikulátlan 
kőpalotái között is virágba borult a viirös- 
akácz s fönn a hegyoldalakon, különösen a 
Villa-Giuseppe hires kertjében is már teljes 
az idei paradicsomi káprázat.

Abbázia fényes palotasoraira rá süt a 
tavaszi nap. A kinyitott ablakokon át• üde 
tengeri levegő suhan be, lopva, lágyan, hogy 
körülöleljen, betöltsön a szobákban, termek­
ben mindent és mindenkit.

A raffinált Ízléssel berendezett széles, 
nagy angol-parkokban szines azaleák, a szá­
zados fákra fel kúszó nemes rózsák, vörös és 
sárga tulipánok, a sok kék és lila színárnya­
latú begóniák versenyt virítanak egymással. 
A bokrok között, a berkekben ezer kis éne­
kes dalol hangversenyt a világ legtisztább 
hangjain, egymással, egymásnak, az örök 
szépről, a természetről, a szerelemről, az 
életről !

Itt nem lehet dúlt arezokat látni, amik 
a ravasz, kegyetlen tusakodásban, az érde­
meden anyagi előnyökért folyó élet-halál küz­
delmekben úgy eltorzítják az Isten képére

teremtett emberi arezulatokat, mintha azokon 
a pokolban égők örök kínjai vagy a kielégí­
tett bosszú ördögi vigyorgása rajzolódtak 
volna ki.

Ameddig belát a szem a tengeren, a 
napsugarakkal játszó ezüst hab tarajos hullá­
mok vitorlás bárkákat ringatnak a hátukon, 
amiket fehér sirálymadarak szálldosnak körül.

A tavasz megindítja az életet a ten­
geren is. Itt, ebben a nógynyelvü magyar 
kikötőnkben egymást évik a nagy, emeletes 
hajók s a kis, parti közlekedésre szánt színes 
bárkáim jók, csolnakok.

A tengerparti városokban élő emberek 
életének zenéje : a külömböző mély hangokon 
bőgő hajókürtök, az erős csengőkongatás 
hivó szava, a gőzzel dolgozó daruk éktelen 
nyikorgása s a lánczcsiga csörgése; a mólók 
szélén menő tehervonatok s a nagy sulyoktól 
dörgő társzekerek dübörgése, a hajó- és kikötő- 
munkások durva, érdesliangu kiabálása mind 
annyira megszokott már. hogy szinte el sem 
lehet, nélküle az itt született ember.

De egyébként Fiume utczai életképe
erősen magán viseli az olasz karakter voná
salt s nem uj dolog, hogy az olasznál lár­
másaid) népe nincs ennek a sok emberfaj - 
lakta földnek.

Evekkel ezelőtt künn jártam a holland 
és német kikötővárosokban, de, bár ezeknek 
személy- és áruforgalma sokkal nagyobb a 
fiumeinél, úgy találtain akkor, bogy a hollan­
dok és németek az ő nagyobb arányú éle­
tüket sokkal kevesebb zajjal élik, mint az 
olaszok.

Az Adamich-molo nagy kávéházainak 
tevvasse-ain a nagy tengerparti városok szines
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Szekcsőig 7 millió 255 ezer korona 
beruházást igényelnek.

Különösen megnyugtató a tör­
vényjavaslatnak Tolnára vonatkozó 
része. Ez a derék, fejlődésképes város 
végtére megkapja azt, amit annak ide­
jén meglehetős botorán elraboltak tőle: 
élővizét. Erre vonatkozólag szó szerint 
ezt mondja a javaslat:

,,A paks—baja—szekcsői Dunaszakasz 
szabályozásával szorosan összefügg a tolnai 
Dunaág rendezése és a bajai téli kikötő lé­
tesítése.

Az általános dunaszabályozási munkák 
a tolnai Dunaág felső torkának elzárását von­
ták maguk után. Ez által a 31 "25 km. bosz- 
szu tolnai Dunaág felső része a Sió betor- 
kolásáig megszűnt élővíz lenni, poshadt, mo­
csaras jelleget öltött. Az állapotot rosszabbi- 
fcdta végül még az is, hogy a Sió durvább 
hordaléka a Sió torkolatánál a holt Dunában 
lerakódott s a viz időszakos felfrissülésének 
alulról is teljesen útját állta. Tolna városnak 
a helyzet gyökeres javítására irányuló, ismé­
telt kérelmére több terv készült e Dunaág 

élővízzel való ellátására és a poshadó viz 
szülte állapot elhárítására, a melyek közül 
azonban a rendezéssel járó nagyobb költség 
és fedezet hiánya miatt egyik sem lett foga­
natosítva ; a város helyzete továbbra mai 
állapotában nem hagyható s ezért a Duna- 
szabályozással kapcsolatban a tolnai Dunaág 
végleges rendezése a végzendő munkálatok 
közé felveendő s költsége a tervek egyike 
szerint 1,850.000 K-val előirányzandó volt.“

íme tehát a Dunaszabályozásának 
nagy kérdése vármegyénkre vonat­
kozólag minden tekintetben a legüa- 
gyobb körültekintéssel oldatik meg. 
De nem kevésbbé fontos kérdés reánk 
nézve a Sió hajózhatóvá tétele is. A 
törvényjavaslat szerint:

„Nemcsak a Balatonnak négy várme­
gyét felölelő vidékére, hanem a közép Duna 
Szekszárdou alul fekvő részére nézve is rend­
kívüli nagy haszonnal járna, ha a vizi-ösz 
szeköttetés a Dunával létesülhetne és kivált 
a Balaton zalai és veszprémi oldalán fekvő 
kitűnő minőségű ut és építési kőanyag ily 
módon nagyobb vidékre nézve is hozzáfér­
hetővé válnék.“

mozgó életképeit láthatni. A nap ellen ki­
teszitett sátorponyvák alatt a mindenütt fel­
található borotvált arc zu angolok hideg szőke 
szépségeikkel, elhízott németek rendetlen 
toalette-ekben, néha egy egész kis társzekérre 
való utazási czikkekkel, fénytelen szemű, 
komor arc zu skandinávok, diszkréten, suttogva 
beszélő franczia dámák és m sieur-ok, buja, 
mély nézésű, hangos szavú olaszok s az el- 
hagyatottságukat érző horvát nők a mellettük 
esetlenül lógó férfiaikkal, — mind külön 
megfigyelésre érdemesek. Amint ez az inter- 
nacionális társaság, egyik halkabban, másik 
hangosabban, mind beszélnek egyszerre, igazi 
világvárosi élet gondolatát kölcsönzők nekünk, 
amelyben már megszűnnek az éles, fajelkttlö- 
nitó vonások, ahol, ebben a modern bábeli 
hangzavarban megjelenik a világpolgárosult- 
ság eleven képe.

Ezeket a pénzes, úri világcsavargókat 
mind a tavasz levegője csalta ide le hideg, 
ködös északi hazájukból, vagy a közelebb 
lakókat az Adria mindinkább emelkedő éle 
tőnek jelentősége.

Aki a természetet nem látképes levelező­
lapok albumaiban, vagy mozgófénykép hó 
dókban akarja látni, az ilyenkor leutazik a 
Mediterran nőé vagy az Adria bájos part­
vidékeire, mert sehol a világon másutt nem 
olyan kellemes ez az évszak, mint itt, vagv 
a Földközi tenger partjain.

Az Adria északi partjai mellett hirtelen 
magasba szökik a Karszt-hegység félköralaku 
lánczolata s ezek a kőkopár hegyoldalak 
ilyenkor tavasszal elfelejtetik velünk mostoha- 
ságukat. hogy az év nagyobb részében az 
élet le költözik róluk barátságosabb tájakra.

A törvénytervezet e 110 kilomé­
teres útnak 2 méter mélyen való ha­
józhatóvá tételére kilóméterenként fel 
is vesz 50 ezer korona, vagyis össze­
sen 5 millió 500 ezer korona költsé­
get s ezzel kapcsolatban Tolna köz- 
egészségügyére való tekintettel a fenti 
módon a holt Duna szabályozását is 
kimondja. Itt azonban már van a do­
lognak egy kis bibéje, az nevezetesen, 
hogy az előző alternativ tervek sze­
rint Szekszárdin külön tervezett 
szárnycsatorna, illetve hajózó ive­
den özéről többé a nagyszabású tör­
vénytervezetben sző sem esik, vagyis 
kilátás van reá, hogy a mint Szek- 

; szárd annak idején a dombóvár— 
bátaszéki vasat innen elterelésével 
megfoszlatott jövő fejlödhetésének 
alapjától, most az olcsó vizi ut 
előnyeitől is belálhatlan időkre 
elesik, pedig mindössze nyomorú­
ságos Í00 ezer korona költségről 
volna szó, a mellyelSzekszárd mint­
egy becsatoltatnék a hazai s világ­
kereskedelem nemzetgazdagitó zóná­
jába, ami tekintve azt a körülményt, 
hogy a tervezett Balaton—Sió csa­
torna mentén Szekszárd a legna­
gyobb város, természetes, észszerű kö­
vetelménye forgalmi politikánknak.

Igenis Szekszárdinak forgalmi 
góczponttá kell fejlődnie. Itt 400 
ezer korona költség nem irányadó. 
3000 kilóméteres vizi utunk a legkö­
zelebbi 10—15 év alatt 4200 kilomé­
terre növekedik, a forgalmi érdekek 
tehát egyenesen megkövetelik, hogy 
ipari és kereskedelmi vizi góczpontok 
keletkezzenek mindenfelé. Vizi gócz­
pontok pedig ott keletkezhetnek, a 
hol a vasúti, vizi közlekedés egy pontba 
fut össze. Elsőrendű vizi góczpontok 
Budapest. Szeged, Szolnok, Pozsony, 
Orsóvá, Zimony, másodrendű Baja, 
Győr, Komárom.

Ha harmadsorban is, a balaton —

Ma a Karsztnak a tengerre néző olda­
lain mindenütt a kinőtt fű és bokor hosszú, 
czik-czakkos csíkjai takarják el a meztelen 
kősziklákat. Lej eb b pedig, ahol már házsorok 
kezdődnek, ott a természet pompáját szerető 
ember mesterségesen rakta tele fákkal és 
virágokkal a hegyoldalt s Fiume ilyenkor a 
tengerről nézve egyetlen, nagy lejtős kertnek 
látszik, amelyből a lakóházak, olasz szokás 
szerint az erkélyekre és ablakokra kiaggatott 
színes, száradó ruháikkal, mint kisebb nagyobb 
villák emelkednek ki. Ilyen kaleidoszkopikus 
színezésű villavárosokat igazán csak erre lenn 
délnek lehet látni s ezt a környezetet Ame­
rika egész vagyonával sem tudná megszerezni 
magának. Ilyenkor a szánakozásnak egy neme 
fog el engem azok iránt, akik egy ‘hosszú 
emberéleten át lázas sietséggel gyűjtik ha­
lomra maguk mellett az aranyat s ebben a 
lélekölő robotban lassan, szinte észrevétlenül 
múlik el a fiatalságuk, anélkül, hogy hideg- 
lelkűket csak egyszer is megfiirösztütték 
volna abban a mámorban, amit a tavasz 
pompája nyújt itt az embernek.

Ha az emberi boldogságot földrajzi vi­
szonylatok szerint oszthatnék meg, akkor ezt 
a legnagyobb kincset bizonyosan a Földközi 
tenger mellékén lakó népeknek itélnők oda.

A színek, az illatok, a hangulatok, a 
»agy érzések helye az Adria, ahol egy órája 
a tavasznak néha felér egy siralmas hangulat- 
talanságban lemorzsolt hosszú emberi élettel.

N. Enyedy Barna.

dunai összekötő csatornán, — Szek- 
8zárd is ilyen közúti, vasúti, hajón ti 

i góczpontul van predestinálva.
Meg kell tehát ragadnunk a ked­

vező alkalmat, hogy ismét ki vili ne 
hagyassunk a számításon.

Forgalmi góczpontok létesítése 
ugyan nem szorosan vett állami fel­
adat, de azért, országos érdek az. Ha 
tehát összefog a gazdatársadalom, min­
den egyesület, a keresk. iparkamara, 
a város, a vármegye, sokat tehetünk 
8 a hanyatló Szekszárd uj vért nyer 
ereibe, lesz hajózó medenezéje, téli 
kikötője, átrakó tárháza, kövezett ra­
kodója stb.

Mindennek a mozgalomnak pedig 
most van itt az ideje. Szervezked­
jünk azért, a míg nem késő. A mi­
niszter, a kormány jóindulata kétség­
telen, Szekszárd országgyűlési képvi­
selője is amilyen lelkes szószólója volt 
a tolnai holt Dunaág szabályozásának, 
n*int az országgyűlés vízügyi bizott­
ságának jegyzője, bizonyára épp oly 
agilitással működik közre Szekszárd 
érdekében is.

Szóval tegyünk, agitáljunk a Sió 
szabályozási munkálatoknak a Duna- 
szabályozással egyszerre való keresz­
tülvitele érdekében, kövessük példáját 
az Elbe a Rajna melletti városoknak, 
melyek milliókat és milliókat áldoz­
nak önerejükből is, csakhogy keres­
kedelmi kikötők megépítésével tárt 
kaput nyissanak a. forgalomnak, ezzel 
a beözönlő gazdaságnak, hegyünk meg 
tehát mindent, de mindent a szekszárdi 
szárnycsatorna, illetve medencze egy­
idejű létesítésére is, mert, ha ezt nem 
tesszük, akkor igazán öngyilkosságot 
követünk el. Ellenkező esetben Szek­
szárd — volt, de nem — lesz 1

B.

VÁRMEGYE.
Közigazgatási bizottsági ülés. Tóin

varmegye azgatási bizottsága rendes
havi ülését e hó 13-án tartja meg.

A pénzügyi szakosztály ülése. A 
pénzügyi szakosztály f. évi május hó 14 én 
ülést tart, melynek tárgya az 1905—1906. 
évi közúti zárszámadás felülvizsgálása.

VA KOSI ELET.

Városok kongresszusa. A vidéki vá­
rosok, a törvényhatósági joggal felruházottak 
éj) úgy, mint a rendezett tanácsúak, polgár- 
mestereik utján már több Ízben feltárták a 
kormány előtt azt a tarthatatlan helyzetet, 
melyben a városok tisztviselői vannak. A 
városok megerősítése nemzeti szempontból is 
kívánatos es szükséges. Már pedig a mai 
nehéz megélhetési viszonyok közölt a gyatrán 
fizetett s igy a megélhetés ezer gondjaival 
küzdő városi tisztviselőktől a városuk érde­
keken való lelkesedést kívánni alig lehet. 
A helyzet javítása érdekében, minthogy a 
polgármesteri kongresszusok eddigi felter­
jesztései eredményre nem vezettek, a városi 
tisztviselők május hó 10-én Budapesten, a 
városház közgyűlési termében országos kon­
gresszust tartanak s 1 1 én fogják a fizetés- 
rendezesre vonatkozó memorandumot ugv a 
kormánynak, minta képviselöháznak átnyúj­
tani, a melyben tarthatatlan helyzetüknek 
még a folyó évi költségvetés tárgyalása során 
való javítását kérik. A mozgalom élén llolln 
Lajos országgyűlési képviselő áll. Szekszárd 
r. t. város tisztviselőit a kongresszuson, a
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folyó lm 7-én tartott tiszti értekezlet léiké 
résére dr. Szentkirályi Mihály polgármester 
képviseli.

Pályázatok. Szekszárd r. t. város kép­
viselőtestülete a mérnöki és számvevői állá­
sokra pályázatot hirdet. A mérnöki állás 
javadalma 2600 kor. fizetés, 400 kor. lakbér- 
illetmény ; a számvevői állásé 1600 korona 
fizetés, 400 kor. lakbérilletmény. A pályázat 
május 15 én jár le. Kérvények a vármegye 
alispánjához terjesztendők be.

KÖZSÉGI ÜGYEK.

Legyen-e jegyzői kongresszus ?
— Nyílt levél. —

Tekintetes

Purl Adolf főjegyző urnák, 
mint a központi járási jegyző egyesület 

elnökének
Bálán.

Kedves Kartárs ur!

Mintha már hallottam volna valahol „a 
rohanó kor lázas munkája“ szavakat emlí­
teni, hangoztatni, még pedig olyan helyen 
és ajakról, a hóimét azt nekünk tisztelettel 
fogadni s megszívlelni kell, bizonyítékául 
annak, hogy a.mai kor egyik főkövetelménye 
a spontán, gyors, — bár nem meggondolat­
lan, — de habozás nélküli cselekvés. Kár 
volt tehát a rohanó kor lázas munkáját „félbe­
szakítva“ oly értelmű évi jelentést tenni, 
mely nemcsak elitéli, de a sorok között ol­
vasva valósággal lesajnálja a „reklámszerü 
módon összehívandó, tüntetÓSSZerÜ jegyzői 
kongresszus számbeli erejével győzni remélő 
pártot.“

Hát bizony nagyon sajnos, hogy mi 
jegyzők, — kik annyira egymásra vagyunk 
utalva, — két pártra szakadtunk s nem 
tudjuk, vagy tán nem akarjuk egymást meg­
érteni.

Ne tévessze össze Kartárs ur a köz- 
tisztviselők szükségbeli összejövetelét: a mi 
kongresszusunkkal, az alsóbb néprétegek sok 
szór feltűnési viszketegségből rendezett, tény­
leg tüntetésszerü gyülekezéseivel. Nem tün­
tetni, nem reklámot csinálni akarunk mi, 
semmivel sem akarunk mi többet vagy keve­
sebbet, mint a mit Kartárs ur valóban ki­
váló értelmiségre valló, nagy gonddal össze­
állított évi jelentésében mondott, csak a | 
keresztülvitel eszközeiben, módjában nem 
értünk egyet. (Tehát a textusban megegye­
zünk, csak a tónusban nem.)

Nem tisztán a megélhetés eszközeiért, ] 
hanem első sorban s főleg a közczélok érde­
kében küzdünk, a mit bizonyít szerénysé­
gemnek az „ Egyetértés“ f. évi márczius hó 
8-iki számában a jegyzőkhöz intézett nyílt 
levele, melyben a kongresszust sürgetve, a 
többi között ezt mondottam: „a közérdeket 
szolgáló törekvéseinkre való különös figye­
lemmel gyűjtsük az anyagot stb.“ Megérteni 
és megértetni akarjuk egymást, az egymás 
iránti tiszteletet, becsülést és szeretetet, az 
egyetértés és összetartozundóság tudatát akar 
juk felébreszteni, a mint ezt már megírtam ; 
minderre pedig csak a kongresszuson való 
személyes, szóbeli érintkezés alkalmas, mert 
hisz meg vagyon Írva, hogy : „a betű ül, a 
szó, a lélek pedig fölemel.“

Mondja meg nekünk, mutasson reá 
kedves Kartárs ur, mit értünk mi el eddig 
tisztán csak a Képviseleti rendszerrel, külö­
nösen mit az országos jegyzői egylet utján ? .

Hogy a képviseleti rendszer reánk nézve 
életszükséglet, azt már többször hivatkozott 
nyílt levelemben is megmondtam, sürgetve 
egy tetterős, országos, egységes szervezet 
létesítését. De hogy a mostani parciális kép­
viseleti rendszer utján vajmi keveset lehet 
elérni s hogy az ezekben hangoztatott „ha 
gyományos állásfoglalás“ sokban hasonlít az 
„őseimnek véres kardja, fogason függ, rozsda 
marja stb.“ kezdetű költeményben megnyil­
vánuló marailisághoz : az bizonyos.

Hány és minő szép eszme születik, de

hal is meg nyomban az egyleti gyűléseken. 
Miért ? Mert kis gyűléseinken beszélünk 
ugyan nagy ékesszólással köz- és magánér 
dekii bajokkal, tiltakozunk a különböző sérel­
mek ellen, hozunk is ezekről nagy gonddal 
megszerkesztett határozatokat s aztán — 
tudomásul véve — „irattárba tétetnek“ vagy 
egyleti utón felterjesztetnek ugyan, de meg 
feneklenek, vagy kedvezőtlen elintézést nyer- 
nyek ; s miért ? mert — összetartás hiányá­
ban — nincs tekintélyünk.

Ezt a hiányzó tekintélyt is legyen hi­
vatva a kongresszus megszerezni és hogy a 
kongresszus utján való érvényesülni vágyás 
nem elitélni való, bizonyítják: a bírák, 
kir. ügyészek, kir. bírósági jegyzők s álta­
lában az állami tisztviselők kongresszusai. 
Már pedig vannak ezek az urak olyan kép­
zettségűek s olyan társadalmi állásúak, mint mi, 
sőt — be kell ismernünk — különbek is és 
ha ezek az urak nem tartották méltóságukon 
alulinak, tiintetésszerünek, reklamszerünek a 
kongresszust, nekünk éppen nem lehet okunk 
attól visszariadni.

Ami pedig a kongresszusnak csak vég­
szükség esetén való alkalmazását illeti, hát e 
szükség rendkívüli közelségét — sokféle 
jelből Ítélve — ha nem is érezni, de legalább 
sejteni kellene

Ne feledje el kedves Kartárs Úr, hogy 
mai nap már mindent pártpolitikai szempon­
tokból mérlegelnek s hogy általános a panasz, 
mikép minket jegyzőket — egyoldalú és tel­
jesen alaptalan feltevések és ráfogások alap 
ján — már sokszor rosszul Ítéltek meg.

De meg — kedves Kartárs Úr, - ha 
Ön sem tartja kizártnak „a kongresszussal 
való hadművelet lehetőségét“, akkor ne csi­
náljunk a dologból testvérharezot és arra 
kérem, hogy kartársi (testvéri) szeretet-, 
tisztelet- és becsülésből ne hozzuk nyilvános­
ságra eltérő nézeteinket, véleményeinket. (Ne­
kem replikáznom kellett még, mert a kezde­
ményezők egyike lévén, a válaszadás joga és 
kötelezettsége engem illet).

Tevelen, 1908. évi május hó 6-án.
Szívélyes üdvözlettel, tisztelő kartársa :

Diczendy Pál
jegyző.

Apróbb községi ügyek. Diósberény 
természetbeni lakás és havi 24 korona fize­
téssel május 20-ig, — Koppányszántó lakás 
és havi 20 korona fizetéssel május hó 26 ig 
menházvezetőnői állásra hirdet pályázatot.

Gindlicsalád község Kistengelicz szék­
hellyel, 100 korona évi fizetés és megálla­
pított díjazással szülésznői állásra hirdet 
pályázatot.

Értény község május hó 27-ére 1908. 
augusztus 1-től kezdődő vadászati jog gya­
korlás bérbeadására hirdet árverést.

HÍREK.
— Személyi hir. Apponyi Géza gróf

főispán kedden városunkba érkezik s szer­
dán elnökölni fog a közigazgatási bizottság 
ülésén.

— A vízügyi bizottság jegyzője. Emlí­
tettük már, hogy a képviselőház vízügyi bízott 
ságába Szabó Károly országgyűlési képvise­
lőt is beválasztották. Ezt kiegészitőleg meg­
említjük, hogy mint a múlt ülésszakban, úgy 
most is a bizottság jegyzője Szabó Károly 
országgyűlési képviselő lett. Most, a mikor a 
nagy vizszabályozási törvény Tolnavármegye 
legvitálisabb érdekeit érinti, a tolnai holt 
Dimaág élővízzel ellátása, a Sió hajózhatóvá 
tétele van szőnyegen, nagy megnyugvásunkra 
szolgálhat, hogy ilyen agilis, szívós kitartást! 
férfin lehet ott ügyünknek hathatós szószólója

— Kinevezés. Apponyi Géza gróf 
főispán lhivass Béla herczegi tiszttartót, maj- 
satniklósvári lakost a tamási-i járásban mii 
ködő hivatalos lóavató bizottság becslőjévé 
nevezte ki. — A pécsi m. kir. posta és tá­
vírda igazgatóság Sebestyén Margitét Felső­
nyékre postamesternővé nevezte ki.

A márczius 15-ének megünneplése.
Vármegyénk tudvalevőleg legközelebbi köz­
gyűlésén határozatot hozott márczius 15-ének 
megünneplésére s ugyanekkor Szabó Károly 
országgyűlési képviselőt arra is felkérte, hogy 
a nemzeti ünnep érdekében a képviselőház­
ban felszólaljon. Időközben Nagy György 
képviselő interpellácziót intézett e tárgyban 
a miniszterhez. Szabó Károly képviselőnk 
tehát feleslegesnek tartotta a külön felszóla­
lást, de mint mindég, most is korrekt és 
következetes volt, a mennyiben a független­
ségi párt részéről hetedmagával Nagy György 
indítványára szavazott. A nemzeti ünnep 
mellett szavazott Hainrikffy Pál országgyű­
lési képviselő is,

— Áthelyezés. Sándor László csendőr­
százados, szekszárdi szárny parancsnok Kolozs­
várra a csendőrkerületi parancsnoksághoz 
helyettes kerületi parancsnokká neveztetett ki. 
A szekszárdi társadalom sajnálni fogja a 
rokonszenves s általános tiszteletnek és sze­
retetnek örvendő férfiú távozását.

— Választók figyelmébe. Az ország­
gyűlési képviselők választására jogosított 
választóknak az 1909. évre kiigazított ideig­
lenes névjegyzéke a vármegye irattári helyi­
ségben, Szekszárd r. t. városban és egyes 
községekben, illetve körjegyzői székhelyeken 
folyó évi május hó 5-től 25-ig közszemlére 
vannak kitéve. A névjegyzék ellen május 5-től 
15-ig bárki saját személyét illetőleg, úgyszin­
tén bármely jogtalan felvétel vagy kihagyás 
miatt — azon választó kerületben, melyben 
felvétetett — felszólalhat. Május hó 16-tól 
25 ig pedig a beadott felszólalásokra észre­
vételeket is tehetnek mindazok, kik a törvény 
szerint a felszólalásra jogositvák. A feszóla- 
lások béh'egmentesek. A névjegyzékek dél­
előtt 8-tól 12-ig tekinthetők be, délután 
2-től 5 óráig pedig lemásolhatok.

— A posta köréből. Május 1 én a szek­
szárdi postahivatalnál az a lényeges újítás 
lépett életbe, hogy ajánlott leveleket elfogad­
nak délután 6 óra után is és pedig 8 óra 
30 perczig a távirdahivatalban. A gyűjtő- 
szekrényekből ezentúl naponként nem három­
szor, hanem négyszer és pedig délelőtt 10 
óra 30 perczkor, délben 1 óra 45 perczkor, 
délután 5 óra 15 perczkor és este 7 óra 30 
perczkor szedik össze a leveleket. A posta­
hivatalnál azonban a vonatindulás előtt 30 
perczczel még elfogadtatnak, illetve tovább- 
szállittatnak a levelek.

— Pécsegyházmegyei hírek. Eszterházy 
Miklós herezeg, mint Regöly tolnamegyei 
község kegyura, Palkó István adminisztrátort 
mutatta be a püspöknek kinevezés czéljából. 
—- Zichy Gyula gróf, pécsi püspök Föve- 
nyessy Pált Bogdásáról Ozórára, Pál/g Sán­
dort Ozoráról Himesházára, Kerbolt Károlyt 
Himesházáról Kurdra, Blandl Györgyöt Báta- 
székröl Mecsekszabolcsra és Koch Alajost 
Kurdról Bátaszékre^helyezte át.

— Mentő kongresszus. A budapesti 
önkéntes mentő egyesület 20 éves fennállá­
sának megünneplése keretében folyó hó 16-án 
és 17-én Budapesten díszközgyűlést és egyéb 
ünnepségeket rendez és ezzel kapcsolatosan 
mentő kongresszust tart. A mentési ügy ér­
dekében a m. kir. belügyminiszter felhívta 
a törvényhatóságokat, hogy a kongresszusra 
az érdekelt körök figyelmét hívják fel és a 
t. főorvosokat a kongresszusra küldjék ki.

— Artézi kutunk vize. Szekszárd on 
többen azon hitben vannak, mintha az ártézi 
kút vize fogyott volna. Szabó János városi 
mérnök a csőmunkálat megkezdése előtt meg­
mérte tegnap újra a kiömlő viz mennyiségét 
s megállapította, hogy a vízmennyiség semmit 
sem apadt. A csővezetés munkálatai most 
folynak s néhány nap múlva el is készítik.

Értekezlet. A „Magyarországi Mun 
kások Rokkant- és Nyugdíj-Egyleté“-nek 
elnöke, Katies Antal e hó 11 én, hétfőn este 
7 órakor a „Szekszárd Szálló11 nagytermében 
az iparos nyugdíjintézmény üdvös volta felől, 
a szekszárdi fiók-egylet megalakítása érde­
kében értekezletet tart, melyre az ipartestület 
elöljárósága az iparosmestereket és segédeiket 
körlevélben meghívta. Hisszük, hogy iparo­
saink tömegesen fognak ezen a hasznos és 
reájuk nézve nagy jelentőségű értekezleten 
részt venni.
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— Halálozások. Boross Aurél nyugal­
mazott szálltai plébános folyó hó 3-án Szek- 
szárdon elhalt. Temetése f. hó 5-én ment 
végbe nagy részvét mellett. A boldogult 1844 
július 22 én született, 1867-ben szentelték 
pappá. 1879-ben nevezték ki szálltai plébá­
nossá, a hol 1905-ig lelkészkedett nagy buz­
galommal, a mikor betegsége miatt nyuga­
lomba vonult, Szekszárdiba rokonai közé jő­
vén lakni. A halálesetről a következő gyász- 
jelentést kaptuk: Ozv. lián/ Edénó szül. 
Boross Anna úgy a maga, mint a rokonság 
nevében mély fájdalommal jelenti, hogy sze­
retett testvére, főtisztelendő Boross Aurél, 
nyug. szálltai plébános, életének 64-ik, áldozó 
papságának 41 ilt évében, türelemmel viselt 
hosszú szenvedés után folyó évi május hó 
8 án, esti 9 órakor, szivszélhtidés következ­
tében az Úrban váratlanul elhunyt. A meg 
boldogult hült teteme folyó évi május hó 5 én, 
délután fél 3 órakor fog a gyász háznál (Szek- 
szárd, Bezerédj uteza 118. sz.) beszenteltetni; 
onnan eltemetés végett Szálltára szállíttatni. 
Az engesztelő szentmise-áldozat folyó hó 0 án 
reggel fél 9 órakor úgy a szekszárdi belvá­
rosi, mint a szálltai plébánia-templomok bau 
fog a Mindenhatónak bemutattatok Szekszárd, 
1908 május hó 4-én. Áldás emlékére!

Szilágyi Mária Szekszárdon, folyó hó 
6-án 68 éves korában meghalt. Temetése 
tegnap délután ment végbe nagy részvét 
mellett. A boldogul than Mehrwerth Sándor 
nyugalmazott szekszárdi jegyző sógornőjét 
gyászolja.

— Szabadságolt tankerületi főigazgató.
A székesfehérvári tankerület főigazgatóját, 
Váradi József kegyesrendü áklozárt súlyo­
sabb természetű betegség lepte meg. Vér- 
tódulásai vannak, melyek arra késztették, 
hogy sürgősen szabadságot kérve, elvonuljon 
Mária Grünbe gyógykezelés czéljából. Egy­
előre * vallás- és közoktatásügyi miniszter 
kéthavi szabadságot engedélyezett a főigaz­
gatónak, aki,ilyen körülmények között közép­
iskoláink érettségi vizsgálatain elnökölni már 
nem fog. Helyettesítéséről gondoskodás még 
nem történt.

— Előléptetés. A m. kir. kereskedelmi 
miniszter Perlaky József szekszárdi állam- 
vasúti osztályvezető tőmérnököt, az V-ik fize­
tési osztály első fokozatába léptette elő.

— A selyemtenyésztés Tonkingban. Pár
évvel ezelőtt érdekes vendége volt Szele- 
szárénak. A tonkingi helytartó járt itt, hogy 
a selyemtenyésztést tanulmányozza, úgy lát­
szik, a tanulmányi útnak már mutatkozik a 
kézzelfogható haszna. A párisi magyar-osztrák 
kereskedelmi kamara jelentése szerint ugyanis 
Tonkingban jelentékenyen emelkedik a se­
lyemtenyésztés. A mióta Phu Laog-Tuong 
tartományban néhány év előtt erre a czélra 
intézetet létesítettek, az ottani lakosok nagy 
mértékben kezdenek foglalkozni a selyemte­
nyésztéssel, mert nemesalt1, hogy nem fizetnek 
földadót az eperfával beültetett területtől, de 
ingyen kapják a selyemhernyó petéit is A 
kísérletekből kitűnt, hogy a fehér kínai 
(Kanton) fajta erősebb, mint a belföldi és 
két nappal kevesebb ideig kell gondozni. Az 
említett intézet 1907 áprilisban 39,975 petét, 
májusban 136,196 petét és júniusban 130,000 
petét osztott szét és 1907 júniusában 7000 
kilogramm vásárolt gubót küldött Nam-Dinkbe, 
a fonóba. A selyem tenyésztési iskolákban oly 
nagy a látogatók száma, hogy igen sokat 
vissza kellett utasítani.

Lóverseny Pécsett. A pécsi lóverseny 
f. hó 2—3-án nagy érdeklődés mellett folyt 
le. Az első napon volt a kettős fogatok 
ügető versenyé, melyen tolnamegyei verseny­
zők vettek részt. Dijak : 1. dij 400 korona 
és a baranyamegyei lótenyésztő bizottság 
tiszteletdija : 2. dij. 150 korona és a baranya 
megyei hölgyek dija : 3. dij a pécsi lóverseny 
egylet tiszteletdija. Távolság kb. 20 km. Az első 
Dőry Hugó fogata lett 2. Dőry Jenőé. Különben 
az ügető verseny egy kis balesettel is járt. 
Az egyik kocsinak, Dőry Ödön kettősfoga 
tánalc, az országúton, ahol a kocsiverseny 
lefolyt, egy paraszt kocsi úgy neki hajtatott, 
hogy a kocsi rudja eltörött. így Dőry Ödön 
kénytelen volt a versenyt feladni. Pechje 
volt a másik kettős fogat versenyzőnek is, 
Dőry Jenőnek, akinek egyik lova meg a

patkóját rúgta le. így Dőry Hugó könnyen 
jutott az elsőséghez. A második napon a 
tolnamegyei versenyzők közül Madarász Bódog 
honvéd huszár főhadnagy a kis akadály ver­
seny 2 ilt 200 koronás diját nyerte el. Ekkor 
volt a négyes fogatok ügető versenye is, 
Táv. kb. 12 km. Dijak : 1. dij 700 kor. és 
Szapáry gróf és Herczog báró tiszteletdija ;
2. dij 200 kor. és Kohner Villy tiszteletdija ;
3. dij 100 kor. Neveztek négyen, indultak 
ketten. Első lett Dőry Ödön: Bolygó, Maid, 
Sári, Tánczos lovával (28 p. 4. mp.). Máso­
dik Dőry Hugó: Indigó, Borosa, No még, 
Szellő lovával (29 p. 57 mp.).

— A vasút állomás telefonja. Dr. 
Szentkirályi Mihály polgármester megkereste 
a zágrábi üzletvezetőséget, hogy a vasút ér­
dekeire, a közbiztonságra s a nagy közönség 
kényelmére való tekintetnői a szekszárdi 
vasútállomásra a telefont vezettesse be. Meg­
ütközést keltett annak idején az üzletvezető- 
ségnek ebben az ügyben tanúsított szűkkeblű 
eljárása. Talán most több figyelemmel lesz 
az üzletvezetőség egy mégis csak 15 ezer 
lakosú város szerénytelennek éppen nem 
mondható óhajtása iránt.

— Szemét az utczán. A szekszárdi 
korzót valaki a napokban — porzónak ke­
resztelte el. Találó a név, mert a mostani 
májusi szeles időben teljes lehetetlenség az 
ott sétálás, a járókelők egyre csak a szemei­
ket töriiIgetik a por miatt. Oka pedig ennek 
az ott élvezhető nem valami kellemes álla­
potnak az, mert az állami és vármegyei 
közútról kupac,zokba összehúzott por hét­
számra, mindaddig ott hever, mig vagy a 
zápor, vagy a szél szét nem hordja. Váro­
sunk polgármestere már meg is kereste ez 
ügyben a in. kir. államépitészeti hivatalt. 
Bárkinek legyen is kötelessége a szemét el- 
hordása, ez iránt mielőbb intézkedni kell, 
de egyúttal jó lenne az évek hosszú során 
mindég csak Ígérgetett uteza öntözést is 
egyszer már elkezdeni.

— Előléptetés. A pécsi kir. főügyész 
Mai’ksz Antal szekszárdi kir. ügyészségi 
dijnok napidiját 3 koronára emelte fel.

— A községi elöljárók megjutalmazása. 
A szekszárdi kir. pénzügy igazgatóság az 
1907 évi adóbehajtás körül érdemeket szer­
zett Dunaföldvár község elöljáróságát 289 
kor. 66 fillér jutalomban részesítette, s azt 
az illetékes kir. adóhivatal pénztárából a 
községi elöljárók együttes nyugtájára kiuíal- 
ványozta. Az érdem oroszlánrésze: (Inzdug 
Dezső adóügyi jegyzőé.

/ — EskÜVÖ. Bécsi István kajmád-pusz-
tai községi tanító folyó hó 3-án vezette ol­
tárhoz Farkas Etelka kisasszonyt.

— Törzskönyv hitelesítés. A budapest 
—eszéki ut törzskönyvelési munkálatainak 
hitelesítését e héten teljesítette az ezen ügy­
ben eljárt bizottság. Budapestről Gyárfás 
Győző műszaki tanácsos és dr. Kuncz Antal 
p ü. tanácsos volt jelen. A vármegyét Forster 
Zoltán főjegyző, s Török Béla tb. tiszti 
ügyész, bizottsági tag, az államvasutakat 
Perlaky József osztályvezető főmérnök, a 
kir. államépitészeti hivatalt Tóth Henrik 
kir. főmérnök képviselte.

— Értékes lelet. Oszvald Sándor, Oszvald 
Pál szekszárdi gazda fia múlt hó 29 én Tóth 
István Bodai szekszárdi lakos bödőtetői szántó­
földjének szántása közben egy ezüstből való 
templomi örök mécset talált, melyet az eke 
vetett ki a földből. Ozsvald a leletet, mely 
valószínűleg valamely templomi-áldásból szár­
mazik beszo'gáltatta a rendőrséghez, inelv 
megindította a nyomozást.

— Helyszíni bejárás. A hidjaapáti —
szedres — medinai th. közút kiépítési mun­
kálatainak megkezdése előtt a helyszíni be­
járás t. e. május hó 28 án d. e. 9 1 2 órakor 
tog megtartatni ; összejöveteli hely a hídja 
apáti vasúti állomás felvételi épülete.

Vallásos estely. Kistormáson az ág. 
hitv. ov templomban április hó' 26 áll, a 
helybeli nagy közönség részvéte mellett valla 
sós estely tartatott a következő műsorral:
1. Közének. 2 Ima. Id. Reichert Gyula 
helybeli lelkésztől. 3. Prolog: „ Előre.“ Elő­
adva : itj. Reichert Gyula soproni ev. theol. 
akad. hallgató által. 4. Belmissiói előadás. 
Kirnbauer Gyula szárazd! ev. helyettes lel

késztől. 5. Négyhangu nőichoral. Előadták: 
Töpfer Emma, Fodor Jolán, Reichert Stefi 
és Reichert Irma. 6. Miscellák, vagy vegyes 
közlemények : ld. Reichert Gyula helybeli 
lelkésztől. 7. „A wormsi kihallgatás.“ Dialó­
gus. Személyek: dr. Eck János egyetemi 
tanár (vádló) előadta : Baicz János szárazdi 
ev. tanító és dr. Luther Márton egyetemi 
tanár (vádlott) előadta: lfj. Reichert Gyula 
soproni ev. theol. akad. hallgató. 8. Egy kis 
előterjesztés. Itj. Reichert Gyula soproni ev. 
theol. akad. hallgatótól. 9. Záró ima. Id. 
Reichert Gyula helybeli lelkésztől. 10. Köz­
ének. A vidéki intelligenczia és köznép szin­
tén nagy számmal volt képviselve. Az elő­
adások a hallgatóságra kedvező benyomást 
tettek, sokan azon óhajuknak adtak kifeje 
zést, vajha minél gyakrabban részesülhetné 

i nek ily szellemi táplálékban.
— Vármegyénk képviselői a pécsi 

Kossuth-szobor leleplezésén. A Pécsett holnap 
tartandó Kossuth-szobor leleplezésén hivatalos 
elfoglaltsága miatt Simontsits Elemér alis­
pánunk részt nem vehet, a vármegye képvi­
seletére táviratilag Hainrik/fy Pál és Weher 
János országgyűlési képviselőket kérte fel.

— Erdősítési jutalmak. A czikói volt 
úrbéresek 12 hold kopárterület befási tilsáért 
192 korona, a pálfai volt úrbéresek 5 hold 
terület után 80 korona államsegélyt, illetve 
jutalmat kaptak.

Baleset. Múlt vasárnap délután Szek­
szárdon, a Garay téren, a Müller testvérek 
automobiljától dr. Komáromi/ Gyula városi 
orvos lova megriadt, s a kocsit a gyalogjáró 
melletti villamos oszlopnak vitte. A zökke­
nés következtében a kocsirudja eltörött, a 
kocsis kiesett a kocsiból s a ló a gyalogjá­
rón elbukott. Dr. Komáromy Gyula nem 

i veszítette el lélekjelenlétét, nyugodtan le­
szállt a kocsiról és sem neki, sem a lebukott 
kocsisnak baja nem történt.

Kinevezés. Pap Márton szekszárdi 
kir. törvényszéki betétszerkesztő dijnok a 
szekszárdi kir. ügyészséghez dijnokká nevez­
tetett ki.

A dunaföldvári villanyvilágítás mos-
; tanáhun nagy lépéssel halad a megvalósulás 
! felé. A képviselőtestület a bizottságot felha­

talmazta. hogy Budapestről szakértőt hozasson 
le, vele a vállalkozóval kötendő szerződést 
á t tanulni ányoztassa, s az esetleg hamarabb 
bekövetkező szerződés megkötésénél közre­
működjék. Egyben Xieferyall Nándor főjegy­
zőt kiküldte, hogy több vidéki villanyvilá­
gítást tekintsen meg s észrevételeivel a bizott­
ságnak segítségül legyen. A nagy körülte­
kintéssel és tanulmányozással a község érdekeit 
feltétlenül megvédik s beteljesül a közmon­
dás: Lassan járj, tovább érsz!

Alapszabály jóváhagyás A felsőiregi 
egyenlőség! kör, a májusi polgári olvasókör, 
az ozorai általános közművelődési egylet 
alapszabályait a belügyminiszter jóváhagyta.

— Ä dombóvári üzleti kirakatok dijar.
A dombóvári kereskedőktől a község az üz­
letük előtt épített kirakatok által elfoglalt 
utczaterüiet használata fejében dijakat köve­
telt. A belügyminiszter egy felebbezés kap­
csán kimondotta, hogy ily díjfizetésre a dom­
bóvári kereskedők nem kötelezhetők, mert 
a portálékra az engedélyt díjfizetés kötele 
zettsége nélkül kapták

— Artézi kút Bonyhádon. A szekszárdi 
artézi kút fúrásánál elért siker Bonyhád köz­
ség vezetőiben is megérlelte az artézi kút 
fúrására való elhatározást. Mozgalom indult 
meg, hogy Bonyhád is jó és egészséges Artézi 
vízzel Iáttassek el. A község agilis főjegy­
zője Szcpessy Kálmán a héten járt Szék 
szárdon, a városi mérnöki hivatalban a kér­
dés tanulmányozása czéljából.

Névmagyarosítások. Flaschner Jó­
zsef uj dombóvári lakos családi nevét „Föl­
desére, Holschadl Ferenc/, szekszárdi la kos 
családi nevét „Révész“ re, Weiszner < fszkár 
szekszárai lakos családi nevét „ Vinezé“ re 
magyarosította

Rabok mint szölömuukasok. A szek­
szárdi fogházból 6 rabot Sátoraljaújhelybe 
vezeti veitek, Imi szőlő munkásokul alkalmaz 
zák őket. Sárospataki/ József pécsi kir. 
Ügyész i> megtelte már a lépéseket, hog V 
az ottani, sőt a körnvék fogházainak rabjait
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is, az ősztől fogva szőlőmunkásokul alkal­
mazhassa. A szekszárdi nehéz munkás viszo­
nyok itt is aktuálissá tennék, hogy kir. 
ügyészünk, kinek amúgy is kellő érzéke van 
minden szoeziális, emberharáti dolog iránt, 
szintén próbát lenne ennek az úgy a rabokra, 
mint a gazdaközönségre egyaránt haszonnal 
járó uijtásnak mielőbbi behozatala iránt.

— Állami kedvezmények szeszfőzdék 
részére. A m. kir. töldmivelésUgyi miniszter 
Ozv. Daróczy Tamásnó biiitó-pusztai mező- 
gazdasági szeszgyára részére a törvényben 
meghatározott állami kedvezményeket a pénz­
ügyi és kereskedelmi miniszterekkel egyet- 
értőleg megadta.

— Elvágta a nyakát. Szabó György 
szentistváni lakosnak Tolnán a múlt év tó- 
lyamán egy tolnai legény átvágta a jobb 
felső karját, minek következtében Szabó 
karja megbénult s Szabó teljesen munkakép­
telen lett. Ez annyira elkeserítette Szabót, 
hogy múlt hó 29-én Tolnán, a hova bátyja, 
Szabó Mihály hajós látogatására ment, a 
temetőben öngyilkossági szándékból a nyakát 
elvágta. A súlyosan sérült legényt beszállí­
tották a szekszárdi kórházba, a lúd megálla­
pították, hogy sérülése nem életveszélyes.

Baleset. Múlt hó 27-én Mamuzsits 
Lajos és üt társa bajai lakosok Tolnáról 
tűzifát szállítottak dereglyén Bajára. A bo­
gyiszlói révnél a nagy szélvihar miatt a 
dereglyét az elsüllyedés veszélye fenyegette, 
miért Mamuzsits ladikon a partra evezett, 
hogy kötébel a dereglyét fához kösse. A 
vihar a fát, melyhez Mamuzsits a dereglyét 
kötni akarta, eltörte és a kötél Mamuzsits 
d ujját elvágta.

— Orvosi körökben már rég ismert 
tény, hogy a Eerencz József keserilviz vala­
mennyi hasonló vizet, tartós hashajtó hatása 
és említésre méltó kellemes izénél fogva, már 
kis adagban is tetemesen felülmúlja. Kérjünk 
határozottan Eerencz József keserüvizet.

— A per-patvar vége. Német Vendel 
ozorai lakos összeszólalkozott a feleségével. 
Az asszony a veszekedést annyira szivére 
vette, hogy folyó hó 4 én öngyilkossági szán­
dékból borotvával elvágta a nyakát. Az el­
keseredett asszonyt a gyors orvosi segély 
mentette csak meg az éleinek. Veszélyes 
sérülésével beszállították a szekszárdi Eerencz 
közkórházba.

— Hűtlen cselédek. Braun Sándor 
ozorai lakos a múlt hóban a pinczehelyi 
állomásról Bitter János, Nádasdi Mihály és 
Horváth Mihály nevű kocsisaival szenet szál­
líttatott haza lakására. A kocsisok szállítás 
közben a szénből nagyobb mennyiséget el­
loptak és eladták. — Bakó János Paks 
községhez tartozó faluhelyi lakostól f. évi 
május hó 1-én Tóth Béla nevű 14 éves szol­
gája 56 K 26 f. készpénzt, 1880 K-ról ki­
állított takarékpénztári betétkönyvet és több 
tárgyat ellopott és megszökött, a faddi csend 
őrségnek azonban sikerült elfogni. — Tóth 
Béla a vajtai templomból a tél folyamán 
körülbelül 10 K-t szintén ellopott a per­
selyből.

— Gyújtogatás. Harczon folyó hó 8 án 
este 10 óra tájban Doszpud Pál, liarczi 
lakosnak szalmáját ismeretlen egyén felgyúj­
totta. Szerencse, hogy a községben az este 
a korcsmában táncz volt s a nép gyorsan a 
helyszínére érkezett, mert különben több ház 
is martalékává lett volna a tűznek. Az utóbbi 
időben közel egy hónap alatt a második 
gyújtogatás ez Harczon. Az elöljáróság a 
gyújtogató után erélyesen nyomoz

— Csak 18 koronáért szétküld után 
véltél az Orszéujos Puszlókioileli Áruház 
Budapest, VIL, Verseny-utcza 2. szám egy 
férfiültönyre elegendő 8 méter tinóm fekete, 
sötétkék, szürke vagy barna szövetet vagy
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kamgarnt.

Tanító urak figyelmébe!
Vizsgalapok finom famentes 

papíron, magyar, német és diktandó 
vonalozássnl, 100 drbonkinl 1 korona 
10 fillérért kaphatók Báter János könyv- 
és papirkereskedésében Szekszárdon, 
Kaszinó-bazár.

„DELICIA“ CUKRÁSZDA
Szekszárdon

Tejes kalácsok Teasütemények 
Bonbonok 
Likőrök

Vidéki megrendelések azonnal elintéztetnek

31-31

FOGORVOS
KOVÁCS J. 2-12

vásártér - utczai műtermében hiányzó fogak 
pótlása, csaposfogak, arany koronák és száj­
padlás nélküli fogak (hidiuunka) készíttetnek. 
Fogtömés, foghúzás és fogtisztítás a legjobb 
módszer szerint eszközöltetik. -— Szegények­
nek rendel d. e. 8—9-ig és d. u. 1—2-ig.

A szakost apostol.
A szakcsi apostol egyelőre — czélt élt. 

Beszélnek róla — talán már a kelleténél is 
többet — nemcsak a vidéki, de a fővárosi 
lapok is. A néppárt lapja általános szenzá 
cziót keltő czikkben számolt be Szemere ur 
Tolna—Somogy—baranyai plakát-hóbortjáról. 
Eleinte nagy riadalom támadt odafenn, később 
azonban megnyugodtak a kedélyek, hogy hát 
még sem lesz Dózsa lázadás Tolnavármegyé 
ben. Különösen lesújtó volt Hainkriffy Pál 
mik, a szakcsi kerület országgyűlési képvi­
selőjének nyilatkozata. E szerint „Szemere 
Kálmán nagyon ártatlan és veszélytelen de­
magóg. A nép abszolúte nem ad rá semmit, 
minthogy tisztába jött a demagóg hóbortos 
kiáltványainak értékével. Az egész eset in­
kább komikus volna, mint veszedelmes, — 
csak a függetlenségi pártot ne keverték 
volna kellemetlenségbe“.

A dologban ugyanis az a nevetséges, 
bogy a kiáltványokon a szakcsi független­
ségi párt pecsétje díszeleg, pedig Szakoson 
nincsen is szervezett függetlenségi párt.

Véber János, a bonyhádi követ is agy­
rémnek nyilvánította a néppárt közleményét, 
amelynek semmi jelentőséget sem kell tulaj­
donítani

Hát ez csakugyan igy van. Hanem 
hogy miért van igy, annak is megvan a 
maga oka, az, hogy a közigazgatási hatóság 
egyátalán nem nézte a dolgot olyan bekötött 
szemmel, amint egyes lapok odafenn hirdetik. 
Nagy István, a járás főszolgabirája és Simon- 
tsits Elemér alispán minden lehetőt elkövet­
tek, hogy a veszedelmes agitáczió a nép lel 
kében nagyobb rombolást ne okozhasson.

így a dombóvári járás főbírája, járása 
területéről kitiltotta az eszelősseg minden 
ismérvét magán viselő izgatót és kimondotta, 
hogy határozata csak birtokon kívül feleb- 
bezhető. A főbíró ezen határozatát Szemere 
megfelebbezte az alispánhoz és a belügy­
miniszterhez azon kéréssel fordult, hogy a 
főbíró kitiltó rendeletének hatályát függessze 
fel. A belügyminiszter ezen kérelemnek is­
meretlen s igy érthetetlen okból helyt is 
adott. Vármegyénk alispánja Nagij István 
dombóvári főbíró kitiltó határozatát jóvá­
hagyta és telefonon kérte a minisztert felfüg­
gesztő rendeletének visszavonására. Ez tegnap 
meg is történt.

Az alispán hosszabb jelentést küldött 
a Szemere mozgalomról a belügyminiszterhez, 
amelyben többek közt előterjesztést tett a 
Szakoson felállítandó táviróhivatal ügyében, 
valamint a tamási!, dombóvári és gyönki 
főbírói hivataloknak az alispánt hivatallal 
leendő telefon összekötése tárgyában.

Mint beavatott helyről értesülünk, Sze 
mevét a tamási i főbíró is kitiltotta járása 
területéről és igy hazátlan lett Tolnában 
ő Irigyelnie, akinek a lábába fúródott golyó 
úgy látszik agyát zavarta meg. Megyénk 
értelmes és józan itélőképességü népe nem

ült fel a sok zagyva kotyvadéknak, amit 
Szemeve főzött és a legkevésbé sem ért el 
oly hatást, mint amilyennek ezt egyes fővárosi 
lapok felfújták. Egyedül elért sikere a döbröközi 
hol rávette a népet, hogy az Eszterházy herczeg 
által olcsón felajánlott 150 holdas legelőt 
visszautasították, mert ő azt Ígérte, hogy 
sokkal olcsóbban megszerzi azt nekik. Csak 
bomlott lélekkel és agygyal ígérheti valaki, 
hogy Eszterházy herczegnek 20 évre bérbe 
lekötött birtokait a gazdaköröknek megszerzi 
olcsó bérletként. Egyáltalán az egész ügyből 
azt a következtetést tudjuk levonni, hogy 
ez a Szemere felkelés nem oly komoly, mint 
a milyen komikus és Szemere urat nem bör­
tönnel kellene büntetni szoeziális tevékeny­
ségéért, hanem huzamos ideig — hidegvízzel.

EGYHÁZI ÜGYEK.
A református hívek figyel­

mébe.
A magyarországi református egyháznak 

az 1904 évi nov. 10-én megnyílt országos 
zsinata az egyházi adózásra vonatkozólag uj 
törvényt alkotott, illetőleg az 1891—93 évi 
zsinaton hozott törvényt kiegészítette. Azt 
hiszem, tekintettel az előttünk álló egyház- 
községi rendkívüli közgyűlésre, nem lesz 
időszerűtlen és a reformátusok előtt érdek­
telen, ha nehány szóval ismertetem az eddigi 
egyházi adózást, továbbá az 1891—93 és az 
1904—7 évi zsinati törvénynek erre vonat­
kozó intézkedéseit s végül a helybeli adózást 
illetőleg a jelenlegi prezsbitérium állásfogla­
lását.

A református egyházban az adózásnak 
legelterjedtebb alakja az u. n. párbér és a 
közalapi járulék. Az előbbi abban áll, hogy 
az egyház szükségleteinek, épületfenntartásé 
nak, lelkészi és tanítói dijlevélnek, stb., to­
vábbá az egyházmegyei és kerületi kor­
mányzat s a konvent és zsinat költségei fede 
zésére szolgáló adónak, figyelembevételével a 
fennálló törvényes gyakorlat szerint az egy­
házközségben élő minden párra, annak anyagi 
állapotára való tekintet nélkül, egyforma 
mennyiségű terményösszeg vettetik ki, s ez 
tetszésszerint természetben, vagy a presbité­
rium által évenként a piaczi ár szerint meg­
állapított pénzértékben beszolgáltatva, fedezi 
az egyház szükségletét. Az 1881-iki debre- 
czeni zsinat által alkotott „magyar országos 
református egyházi közalap“ fenntartásához 
vagyoni állapotuk aiányában járulnak a hívek.

x Az adózásnak ezt az alakját az 1891 — 
93-iki zsinat érintetlenül hagyta (239 §.), 
de érintetlenül hagyta azt a gyakorlatot is, 
mely szerint egyes egyházak híveiket vagyo- 
nosságuk, vagy keresetük mértékére való te­
kintettel fokozatos osztályokba sorozták és 
azok szerint róvták meg egyházi adóval; sőt 
azt is kimondta, hogy olyan egyházak is, 
a melyekben az osztályba) sorozás eddig gya­
korlatban nem volt, ha rendes szükségleteik 
fedezésére eddigi bevételeik és jövedelmeik 
elégtelenek, jogosultak behozni ezen osztályba 
sorozást. (246-ik §). A közalapi járulékot 
illetőleg a zsinat a híveket vagyoni állapo­
tuk szerint 16 fizetési osztályba sorozta.

Az 1904—7-ik évi zsinat szintén ilyen 
értelemben alkotja meg az adózásra vonat­
kozó törvényt, a mennyiben az egyes gyü­
lekezeteknek szabad választást enged a régi 
törvényes gyakorlat és a vagyon növekedése 
arányában növekvő adó életbeléptetése közt 
(III. t.-cz. 8-ik’-' §.); azt azonban kimondja, 
hogy a melyik egyházközség az államtól a 
protestáns egyházak részére kiutalt összegből 
(3.000,000 korona) segélyben óhajt részesülni, 
az köteles életbeléptetni a vagyon szerint 
növekedő adókulcsot. Ez pedig áll a család­
főkre kivetett személyadóból (a vagyoni álla­
pot szerint van 8 osztály) és az u. n. va­
gyoni adóból, mely az állami egyenes adó 
után rovatik ki, s az állami adó magasságára 
való tekintet nélkül, annak 10 százaléka. 
(III. t.-cz. 13-ik § ) A személyi adó a követ­
kező : I. A semmi állami adót nem fizetőké 
2 kor , II. Az 1 —10 kor. állatni adót fize­
tőké 3 kor., III. A 10—20 kor. állatni adót

■ i ;
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fizetőké 4 kor., IV. A 20—50 kor. állami 
adót fizetőké 6 kor., V. Az 50 —100 kor. 
állami adót fizetőké 8 kor., VI. A 100— 200 
kor. állami adót fizetőké 12 kor., VII. A 
200—500 kor. állami adót fizetőké 16 kor., 
VIII. Az 500—1000 kor. állami adót fizetőké 
20 kor., ezenfelül minden megkezdett 500 
korona állami adó után 1 korona személyi 
adó fizetendő. (Például X. állami egyenes adója 
10 korona, akkor személyi adója 3 korona, va­
gyoni adója 1 korona összes egyházi adója 
tehát 4 kor. Y. áll. egyen, adója 650 kor., 
akkor személyi adója 20 kor., vagyoni adója 
65 kor. — összes egyházi adója tehát 85 
kor. párbér szerint volt mindeniknek egy­
házi adója (feltéve, hogy nem vegyesháza­
sok egyforma, 1907-ben 12 kor. 12 fillér.) 
A több gyermekkel megáldott családfők — 
a gyermekek kiskorúsága ideje alatt — adó- 
kedvezményben részesülnek, még pedig a 
4-—5 gyermekkel bíró családfő javára 15 
százalék, a 6, vagy ennél több gyermekkel 
biró családfő javára 25 százalék leszámítandó 
a reá kivetett egyházi adóból (III. t.-cz. 10-ik 
§-a). A közalaphoz minden egyházközség az 
egyháztagok lélekszámú után fejenként és 
évenként 8 (nyolcz) fillérrel, az utolsó nép- 
számlálás adatai alapján kiszámított összeggel 
tartozik járulni (IV. t. ez. 5-ilt §-a).

A szekszárdi egyházközségben eddig 
a minden párra egyforma mennyiségű pár­
bér kivetése volt gyakorlatban. A jelenlegi 
presbitérium azonban, miután előleges szá­
mítás alapján arról győződött meg, hogy az 
uj törvény által kontemplált uj adókulcs 
(személyadó és vagyoni adó) életbeléptetése 
az egyházra előnyösebb, a mellett méltányo- 
sabb is, az egyházközséget a régi alapról az 
újra óhajtja léptetni. Ez rendkívüli fontosságú, 
valóban korszakalkotó lépés a szekszárdi re­
formátus egyházközség életében, éppen azért 
nagyon kívánatos volna, hogy a szavazásra 
jogosult református hívek minél nagyobb 
számban jelenjenek meg azon a rendkívüli 
közgyűlésen, a melyen az ügy eldöntésre 
kerül. A közgyűlés tárgya lesz még a pres­
bitérium e propozicziójáuak elfogadása ese­
tén a lelkész! és tanítói dijleveleknek az uj 
adózáshoz való módosítása és az 1908 évi 
költségvetés megállapítása.

Az egyházközségi rendkívüli közgyűlés 
a folyó hó 17-én (vasárnap) d. e. 10 órakor 
tartatik meg, miért is az istentisztelet a ren­
destől eltéi'őleg d. e. 9 órakor kezdődik, az 
első harangozás 8 órakor lesz.

Ezekkel kapcsolatban felhívom a refor­
mátus hivek figyelmét arra, hogy azoknak 
az egyháztagoknak, a kik az 1907 évi egy­
házi adójukat a f. hó 15 én d. e. 9 óráig 
lefizetik, s a kik igv az I. t.-cz. 19-ik §. 
értelmében az 1909 évben egyházközségi jo­
gaikat gyakorolhatják, azoknak az egyház- 
tagoknak névsora a f. hó 15—25 ig a tanács­
terem asztalán közszemlére ki lesz téve, ahol 
is az esetleges tévedés elkerülése végett 
minden érdeklődő megtekintheti. Ugyancsak 
ezen idő alatt lehet a névjegyzék ellen fel­
szólalást a presbitériumhoz Írásban beadni.

Gödé Lajos,
ref. s.-lelkész.

Jegyző urak figyelmébe!
Az uj vármegyei és községi főkönyv­

nek megfelelő, a központi járás jegyzőegylete 
által elfogadott adófizetési iv, (adókönyvének) 
mely egyesíti magában az összes állami, 
megyei és községi adók előírási és lerovás! 
rovatait, elkészült és kapható 100 darabon­
ként 3 koronáért Hátér János könyimyoni 
dójában, papír, rajz és írószer kereskedésé 
ben. Az adófizetési iv igen czélszeri'i és az 
uj főkönyvi és beszedési nyomtatványhoz 
okvetlen szükséges.

Múzeum, közintézetek ügyei.
Muzeumbizottsági illés. A vármegyei 

muzeuinbizottság f. hó 13 án délután, bizott­
sági ülést tart, melyen a bizottság 1907. évi 
jelentését, igazgatói jelentéseket és indítvá­
nyokat tárgyalnak.

EGYLETEK, TÁRSULATOK
Nőegyleti gyűlés Az Egyesült tizek- 

szárd-Tolnamcgyei Nő egylet folyó hó 10 on 
délután 4 órakor a róni. katli. óvoda nagy­
termében tisztújító közgyűlést tart a követ 
kező tárgysorozattal: 1. Titkári jelentés. 2. 
Jegyzőkönyv felolvasása. 3. A múlt évi szám­
adások előterjesztése. 4. A jövő évi költség- 
vetés megállapítása. 5. Esetleges indítványok. 
6. Tisztujitás. Uj elnök választása.

TANÜGYI I1IRHK.
Rovatvezető : Nagy Béla.

Szünidei gazdasági tanfolyam tanító­
nők részére. A m. kir. vallás és közokta­
tásügyi miniszter ur a kassai Szent Orsolya 
rend vezetése alatt álló női gazdasági isko­
lában július 6 tói kezdődői eg 3 heti gazda­
sági továbbképző tanfolyamot fog tartani 
tanítónők számára. A tanfolyamra 60 hallgató 
vétetik fel ; 30 álami költségen nyer az inté­
zet interné tusában szállást, és étkezést, azon­
kívül 15 korona útiköltséget. Ágyneműről és 
egyéb fehérneműről mindenki maga tartozik 
gondoskodni. A saját költségükön felvettek 
ingyen nyernek az. intézetben szállást, ahol 
45 koronáért étkezést is kaphatnak.

Felhívom tankerületem tanítónőit, hogy 
helycgtelen kérvényüket hozzám e ho 18 ig 
okvetlenül terjesszék be.

Szekszárd, 1908. május 8.
Tihanyi Domokos

kir. tanácsos, tanfelügyelő. '

Borkezelési tanfolyam tanítók részére.
Értesítem tan kerületem tanítóit, hogy a föld - 
mivelésügyi m. kir. miniszter a folyó év 
nyarán a budafoki m. kir. pinczemcsteri 
tanfolyam helyiségeiben 3 borkezelési tan­
folyamot tart. Az első julius 6—18 ig, a 
második julius 20 tói augusztus 1 ig, a har­
madik augusztus 17—29-ig lesz. Államsegély 
70 korona. Felhívom tankerületein tanítóit, 
hogy egy koronás bélyeggel ellátott kérvé­
nyeiket hozzám e hó végéig terjesszék be. 
Kérvényükben említsék meg. 1. életkorukat,
2. nyelvismeretüket, 3. tényleges alkalmazó 
sukat, 4 a szőlő- és borgazdaság terén esetleg 
kifejtett eddigi működésüket, 5. hogy ki melyik 
tanfolyamon óhajt részt venni, az 1. 11. vagy 
1 ll-dikon ? 6. ha volt szőlő- és borgazdasági 
tanfolyamon, úgy csatolják az arról nyert 
bizonyítva nyakat is.

Szekszárd, 1908 május 4.
Tihanyi Domokos

kir. tanácsos, tanfelügyelő.

Miniszteri elismerés. A m. kir. vallás­
os közoktatásügyi miniszter 1908 április 
26-án 42,445 sz. alatt Aiertit Béla duna- 
földvári gyógyszerész községi iskolaszéki 
elnöknek a dunaföldvári szakiamtós gazda­
sági ismétlő iskola felvirágzása körül tanú­
sított buzgalmáért teljes elismerését nyilvá­
nította.

Államsegély. Tóth Pál kisszékely! rk. 
tanítónak 362, Kőházy Gizella dőbröközi rk. 
tanítónőnek 360 és 200, Kalauz János szakáli 
rk. tanítónak 400 és Kuni ez József kisszé­
kely! rk. tanítónak 200, Vary Etelka faifdi 
ref. tanítónőnek 370, Dobos Gyula faddi ref. 
tanítónak 400, Szegői István dccsi ref. tani 
tónak 200 korona államsegély utalványoz 
látott.

Iskolaszékek megalakulása. A belaczi 
rk. iskolaszék 1908 április 20 án 3 évre újra 
alakult. Egyházi elnök : Änderte József, világi 
elnök: Zimmerman József, jegyző: Klein 
János, gondnok : Fricz Mihály és Schein 
József lett. - A miszlai rk. iskolaszék! egv- 
házi elnöke: Fiilüpp György, világi elnöke : 
Horváth István ifjú, jegyzője: Túrák János, 
gondnoka: Dóczy József ifjú és Dóczy Mi­
hály lett. Az udvari i rk. iskolaszék egyházi 
elnöke: Flilöpp György, világi elnöke : Jankó 
Ferencz, jegyzője: Kiss Béla, gondnoka: 
Szűcs Ferencz és Schmidt György lett.—A

mözsi rk. iskolaszék 1908 április 26-án 3 
évre újra alakult. Egyházi elnök : Táltos 
Zsigmond, világi c'nök : Wagner András, 
jegyző; Erdős! János, gondnokok: Bőgtem 
Márton és Doszpod Adóm lett.

Elmozdítás. Rutlerschmidl Márton 
murgai rk. tanító murgai állomásáról püspöki 
fegyelmi ítélettel és miniszteri jóváhagyással 
elmozdittatott.

Kinevezés. Erdődi Lipót tamási-i izr. 
tanító a pöstyéni állami iskolához neveztetett 
ki tanítóvá.

■Szünidő. A közoktatásügyi miniszter 
a 31,541/1908 számú körrendeletében megen­
gedte, hogy a szőlő- és borgazdasági tanfo­
lyamra felvett tanítók osztályaiban szünidő 
lehessen.

Üres állás. A nagy dorogi községi, II. 
sorszámú állandó menedékház vezetőnői állás 
megüresedett. Máj. 25 ig lehet érte folyamodni.

Fürdő kedvezmény tanárok, tanítók­
nak. A buziási fürdőben tanárok és tanítok 
30%>-os kedvezményben részesülnek. Kérvény 
a fürdő igazgatóságához küldendő a főnök 
igazoló mcgpecsétclésével ellátva.

Iskolalátogatás. Flórián Ambrus ipar­
iskolai szakfelügyelő f. hó 3-án a dunafüld- 
vári és a paksi iparostanoneziskolát látogatta 
meg.

Borkezelési tanfolyam lelkészeknek.
A lelkészek számára ez év nyarán Budafokon 
3 borkezelési- tanfolyam fog tartatni. E hó 
végéig folyamodhatnak felvételért.

Bérlet. A közoktatásügyi miniszter 
Duuaföldvár községnek a 8 423/1600 holdas
alsó szérüskertet évi 680 kor. bérért beibe 
adta.

Tanfolyam polgári iskolai tanárok és 
tanárnők számára junius hó második felében 
lesz Budapesten. Kérvények május 15-ig 
adandók be a kir. tanfelügyelőhöz. Állam­
segély 100 korona és ingyen szállás.

Iskolalátogatás. Á kir. tanfelügyelő 
meglátogatta az uj dombóvári pusztai isko­
lákat, a dombóvári, naki, lápafői, várongi, 
koppányszántói, szakcsi, kocsolai, gyula ji, 
kurdi, esibráki, duzsi és dőbröközi iskolákat.

Uj iskola Kocsolán. llojjer Gergely 
buzgó és lelkes adminiszter, iskolaszék! elnök 
negyedik tanterem felépítésén fáradozik.

A legszebb iskola. Tolnavármegyében 
Döbröküzön Palkó József helyettes plébános 
fáradhatatlan buzgólkodása folytán 6 tan 
termi! emeletes iskola épült. Az Iskolában 
van 6 tanító lakás, állami óvoda, óvónői és 
szolgai lakás is. Fiizy Mihály jeles kántor- 
tanítónak 3 szobás lakás és mindenféle mel­
lékhelyisége és gyönyörű kertje van. A tor­
natér tágas.

Iskolák bezáratása. A miszlai népiskolák 
és az ozorai községi óvoda bezáratott.

Tanterem fejlesztés. A pálfai és a 
nagykonyi-i rk. iskolaszék elhatározta, hogy 
iskoláját 1—1 tanteremmel fejleszteni fogja.

Iskola bővítés. A gyű táji rk. iskola 
épületének kibővítése és kijavítása 30,777 
kor. 47 fillérre irányoztatott elő.

Uj Óvoda. Szakoson felépült a szép és 
csinos uj rk óvoda és tanítói lakás. Az 
érdem Yitkovics Ferencz plébánosé.

Iskola építés. A nagykónyi rk. iskola­
szék elhatározta a IV. tanterem felépítését.

KÖZGAZDASÁG.
Rovatvezető ; Schneider János.

Gazdasági egyesületi gyűlés A tolna­
megyei gazdasági egyesület igazgató választ­
mánya 1908 május 12 én (kedden) délelőtt 
9 órakor tizek szárd on, a vármegye szék há­
zában gyűlést tart. Tárgysorozat: 1. Jegy­
zőkönyv-hi telesi tök kijelölése. 2. A folyó év 
ben rendezendő telién és üsződijazások elő­
készítése. 3. Az Ginge átirata az I vaui Is­
iidé gőzaratás bemutatása ügyében. 4. A 
szőlősgazdák országos egyesületének átirata 
a szőlők jég ellen biztosítása ügyében 5. 
Országos tejgazdasági felügyelőség átirata 
az Ginge tejgazdasági bizottságába leendő 
belépés ügyében. 6 Baromfi-tenyésztők or­
szágos egyesületének átirata kellető gépek 
ügyében. 7. Temesvármegyei gazdasági egye-
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stílét átirata az állatok vasúti szállításánál 
bekövetkezhető károk megtérítése ügyében. 
8. Az adótörvény revíziójáról szóló törvény­
javaslat. 9. Weltmann Adolf indítványa a 
jelzálogterhek konvertálása ügyében. 10. Ta­
gok felvétele. 11. időközben beérkező ügyek 
és indítványok.

MULATSÁGOK.

Ifjúsági estély. A szekszárdi állami 
főgimnázium, ifjúsági segély alap javára, múlt 
szombaton ifjúsági estélyt rendezett. Wigand 
János igazgató nagyon sokat fáradozott az 
est sikere érdekében s az minden tekintetben 
kiválóan sikerült. Az estélyt az ifjúsági ön­
képzőkör zenekara nyitotta meg, a Rákóczi 
emléke czimjr nyitány precziz előadásával. 
A többi zeneszám is, valamint az ifjúság férfi 
és vegyeskara által szép sikerrel előadott 
énekszámok az odaadó, gondos vezetésről és 
az ifjúság szorgalmáról és képességéről tanús­
kodnak. Klimes László, Ihrig Károly és 
Farbaky Zoltán ügyesen, szépen, sőt Far- 
balcy meglepő gyakorlattal es készültséggel 
zongoráztak. Kedves volt Kl’Ulliolill Gyula, 
aki keresetlen közvetlenséggel adta elő a 
boszorkánymester inasa ezimti verset. Sike­
rült száma volt az estélynek Hódnál' Jenő 
monológja, liipacs ur keserveit adta elő ki­
váló reátermettséggel, hatalmas 'derültséget 
keltve. Az estélyt az önképzőkör zenekara, a 
főgimnázium volt tanulójának, Sigot'U Attilá­
nak Zrínyi indulójával zárta be. A közönség 
viharos tetszés nyilvánítással jutalmazta az 
egyes szereplőket. A szép erkölcsi siker mel­
lett az anyagi siker sem maradt el. Jegyeiket 
megváltották: gróf Apponyi Géza 20 kor., 
Hauk Ádárn 5 kor. Krammer Vilmos 2 kor., 
Seleznik Károly (Vásárosilombó) 2 kor., 
Máthis Kálmán 2 kor., (travszky László 
(Nétnedi) 2 koronával. Felültizettek: Ozv. 
Simontsits Béláné 3 kor. Simontsits Elemér 
16 kor., Haidekker Béla 6 kor., Bodnár Ist­
ván 4 kor., Bogyai Karolin 2 kor , Mayer 
Antal f kor., dr. Kramolin Gyula 2 kor., 
Áldor Ödönné 50 till., N. N. 1 kor. 20 till., 
X. Y. 1 kor., Földes László 2 kor., Bartal 
Kornél 2 kor., Bazár Dezső 2 kor . Pataki 
Jákó 2 kor., Szabó Ferencz 2 kor., Wigand 
János 2 kor., VII. oszt. 10 fillér. A szives 
adományokért hálás köszönetét mond a fő­
gimnázium igazgatósága.

Műkedvelő előadás. Az alsónyéki da­
lárda, f. évi május hó 17-én, /síkú Mihály 
lakásán műkedvelői előadással egybekötött 
Zártkörű táuezvigalmat rendez. Belépti dij : 
I. hely 1 kor., II. hely 80 till., állóhely 50 
fillér. Kezdete esti 8 órakor. Előadják a 
„Hófúvás“ és a „Virágfakadás“ ezimü 1 
felvonásos vígjátékokat.

KÖZÉRDEK

előkelő orvostársaimról is olyan diffauiálóan 
vélekedik, hogy szükségesnek tartom elsőnek 
nyilatkozni, mivel a csatasorban én állok elől, 
mint küzvitéz és úgy á viszonyokat, mint a 
czikkezőt legjobban ismerem. Nos, tehát a 
czikkben gyanúsított orvosok: dr. Hangéi 
Ignácz tiszti főorvos, dr. Oláh Gusztáv és 
dr. Németh Ödön budapesti elmeorvosok és 
én szerény magam. Ha tehát az Istenben 
boldogult Nagy Lajosné tényleg úgy nyilat­
kozott volna erről a sereg éhes úrról, hogy 
legalább jóllaktak asztalomnál, akkor ez a 
nyilatkozat volna a legfényesebb bizonyítéka 
a megfogyatkozott elmebeli képessegének, a 
dementiának. De ezen nyilatkozat sohasem 
hangzott el Nagy Lajosné ajkáról, mert az 
„egy sereg ur“ a czikkezőnek általunk nagyon 
ismert szólásmódja. Ennek ellenében bizonyí­
tani tudom, hogy az épelméjű Nagy István 
a vacsorázgatni járó, tolakodó és neki kel­
lemetlen czikkező Veridicust többször kites­
sékelte. Hivatkozom e tekintetben a legkom- 
petensebb tanúra, dr. Drágíts Imre tb. főor­
vosra. A czikkben hemzsegő egyéb sértése­
ket, a „fain urak“ és „szerzett tanuk“ bizo­
nyára megtorolatlanul nem hagyják.

A tisztelt olvasóközönség valószínűleg 
sejti, hogy a tömegsértő badar közleményt 
nem az Istenben boldogult Nagy Lajosné iránt 
érzett kegyelet sugalmazta, hanem inkább 
végrendeletében czikkirónak hagyományozott 
1000 korona. De azt még nem tudja, hogy 
ilyen durva sértésekre csak a saját édesany­
ját is a legdurvább módon bántalmazó Vajay 
István bölcskei plébános ur képes.

Sapienti sat ! ! !
Bölcske, 1908 május 2.

Dr. Stern Adolf körorvos.

bályszerü beadvány utján kieszközöljék, vagy 
a telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okiratok 
alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti kérel­
meik előterjesztése végett a bizottság előtt 
jelenjenek meg, ha pedig telekkönyvi be­
kebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, az 
átírásra az 188(5 : XXIX. t.-cz. 15—18. §-ai 
és az 1889: XXXVIII. t.-cz. 5., 6., 7. és 9. 
§-ai értelmében szükséges adatokat meg­
szerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket 
a kiküldött bizottság előtt igazolják, vagy 
oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi 
tulajdonos az átruházás létrejöttét a bizott­
ság előtt szóval elismerje és a tulajdonjog 
bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert 
különben jogaikat ez utón nem érvényesít­
hetik és a bélyeg- és illeték-elengedés ked­
vezményétől is elesnek;

3. azok, a kiknek javára tényleg már 
megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy 
megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg 
bejegyezve, úgyszintén az ily bejegyzésekkel 
terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegy­
zett jognak törlését kérelmezzék, illetve hogy 
törlési engedély nyilvánítása végett a kikül­
dött bizottság előtt jelenjenek meg, mert 
ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményé­
től elesnek.

Kelt Tamásiban, 1908 május hó 4-én.

Komáromy Károly,
tkvi betétszerkesztő.

■m

Dávid Samu,
kir. albiró.

111 Rí) ÉT ES EK.

NYLLTTÉK * 

Nyilatkozat.
A „Tolnamegyei Közlöny“ legutóbbi 

számában „Veridicus“ álnév alatt bekül­
dött és közölt „Milliós örökség“ ezimü köz­
leményre, alulírott egy pár megjegyzést kívá­
nok fűzni, már csak az audiatur et altera 
szoros elvénél fogva is.

Én 22 éves orvosi működésem alatt 
mindig kerültem a hírlapokban való szerep­
lést, nevem ezen idő alatt talán egyszer sem 
jelent meg a lapokban, inig a czikkező orosz 
lánbőrbe bujt Veridicus különféle köntösben 
próbálja régi vélt politikai dicsőségét es 
hiányos tekintélyét painpfletszerü s nagy böl­
csességgel telitettnek hitt közleményeivel topa- 
rálgatni.

Feledve papot-esaput, figyelmen kivin 
hagytam volna ezúttal is hazug törmedvé- 
nyeit, — amelyekben nem átalja magát cg> 
még folyamatban levő örökösödési perbe bele 
ártani, sőt jogot arrogál magának arra. mi­
szerint az Ítélkező bíróságnak Utat mutasson. 
Ha csak a magam szentélyéről volna szó. De

• E rovatban köilöttekV-it nem vállal felelősséget
* sierkesztőeég

3. sz. 
biz. 1908.

Hirdetmény. ,_8
Nagy hőnyi község telekkönyvi betéteinek 

szerkesztésére kirendelt bizottság közhírré 
teszi, hogy az 1886 : XXIX., 1889 : XXXVIII. 
és az 1891 : XVI t.-czikkekben előirt hely­
színi eljárás végett és pedig egyelőre csupán 
az azonosító 1908. június 1 napján az 
azonosítás befejezte után pedig a bizottság 
a községben megjelenend.

Ennélfogva felszólittatnak :
1. mindazok, akik a telekjegyzőkönyv­

ben előforduló bejegyzésekre nézve ok- 
adolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a 
bizottság előtt a kitűzött határnapon meg­
kezdendő eljárás alatt jelenjenek meg és 
előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutas­
sák fel;

2. mindazok, a kik valamely ingatlan­
hoz tulajdonjogot tartanak, hogy a tulajdon­
jog telekkönyvi bekebelezését a kitűzött határ­
időig a telekkönyvi hatósághoz intézett sza-

1785 szám. 
tkv. 1908.

Árverési hirdetményi kivonat.
A gyöuki kir. jbiróság. mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtat­
nak, Füves Vendelné sz. Simon Erzsébet kisszé­
kely! lakos végrehajtást szenvedő elleni 127 kor. 
30 fillér tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében a szekszárdi kir. törvényszék (a gyönk1 
kir. járásbíróság) területén lévő, Kisszékely köz­
ségben fekvő, a kisszékely! 197-es sz. tjkvben A" 
f 2675 hrsz. a. foglalt Kovászó hegyi szőlőre az 
árverést 1038 koronában ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte és hogy a fenntebb 
megjelölt ingatlan az 1908 évi május hó 30-ik nap­
ján délelőtt 10 órakor Kisszékely községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron aluls i eladatni fog.

■ Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10 n/0-át készpénzben, vagy az 1881: 
EX. t.-cz. 4-2-ik §-ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881 évi november hó 1-én 3333-mas 
sz. a. kelt igazságügymiuiszteri rendelet 8-ik §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az. 1881: LX-ik t.-cz.. 170-es 
§a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál tlő- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Kelt Gyönk, 19US évi április hó 16-án.
A gyönki kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság.
Biróy Béla,

kir. itélőtáblabiró.

113, szám 
haKV. 1907.

Hirdetmény.
Néhai Wosinsky Mór voll szekszárdi apát-plébános, országos nevű régész hagyató- 

kit,.,, megin.vadt «L. „Kel.ti ,.»t» Urgy.i«, «80"™'- bútorok, szőnyegek, fogy; 
verek csillárok, monographiai tárgyak, melyek nevezett tudósnak gmt Zichy Jenő i
együtt tett kelétázsiai utjából származnak, úgy a hagyatékban megmaradt es alulírott k u. 
közicevző irodájában jegyzékben foglalt könyvek, melyek mindenki által megtekin betolt, 
a ltözalapitvány'i kir. 'ügyigazgatóság és az összes érdekeltek telbalahnazasa to ytan aluhrott 
kir közjegyző‘által 1908. évi junius hó 3-án nyilvános árverését., hzekszaidun a V ébám v 
lak külön szobájában - készpénzfizetés mellett — el lógnak adat,,, ; az árverés kezdete

Amiről venni szándékozókat ezen birdetmenynyel értés,lem.
Szék szárd, 1908 május 5-én.

Ti
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Egy jó házból való tiu

tanonczul
felvétetik

BÁTER JÁNOS
könyvnyomdájában Szekszárdon.

Kiváló nyálkaoldó és vizhajtó hatású, 
borhoz, pezsgó'höz legjobb ital. 

Főraktár:
Schlesinger Ignácz czégnéi, Szekszárd

Elsőrendű 5—12

Eladó
ház és szőlő.

Szekszárdon, a Várköz-utczában 
lévő, 7 szobából és a szükséges mel­
lékhelyiségekből álló ház és a Benedek- 
völgyben fekvő 3600 I !-öI kiterjedésű 
szoló két tanyával s a teljes felszere­
léssel, elköltözés folytán eladó.

Bővebb felvilágosítást ad a tulaj­
donos : Módly László és neje, Szekszárd.

égetett mész,
úgyszintén

portland és román czement
waggonrakományon ként bármely vasút­
állomásra szállítva legjutányosabb ár­

ban megrendelhető:
Tauszig Ignácnál, Szekszárd

Mely árverésnek a gyönki kir. járásbíró­
ság 19()8-ik évi V. 147/1 számú végzése folytán 
400 kor. tökektivetelés, ennek 1905 évi október hó 
2-ik napjától járó ő°/0 kamalai és eddig összesen 
63 kor. 05 lillérbeu biróilag mír megállapított 
költségek erejéig, Hőgyészen alperes lakásán leendő 
megtartására 1908 évi május hó 12-ik napjának d. u. 
3 órája határidőül ki tüzeti k és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX-ik 
l.-cz. 107 és 108-ik §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellet!, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárver zendö ingóságokat 
mások is le- és felülfogla 1 tatták és azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881 
évi LX-ik t.-cz. 120 ik §-a értelmében ezek javára 
is elrendeltetik.

Kelt Gyünk, 1908 évi április hó 28-án.

Pethes Tibor,
kir. bir. végrehajtó.

1308 május 9

1746 szám. 
tkv. 1908.

Egy jókarban le', o

Eladó pincze.
Szekszárdon, a Kossuth Lajos- 

utcza végén egy tágas tanyás pincze 
eladó, esetleg bérbeadó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

FRÁNEK JÁNOSNÉ
női kalapdivattevme

Szekszárd, Széchenyi-utcza.

, , ,!sz.te erte értesítem a nagyérdemű
hölgy közönséget, hogy budapesti és bécsi 
bevásárlásaimból hazaérkeztem s raktáron 
tartok legújabb divata párisi és bécsi

női kalap-újdonságokat,
melyeket a legjutányosabban bocsátók áruba.

Főtörekvésem, hogy Ízléses és olcsó 
áruimmal a t hölgyközünség megelégedését 
kiérdemeljem.

-Szives pártfogást kérve, maradtam ki­
váló tisztelettel

Fránek Jánosné.

Egy jó házból való fiú

tanonczul
felvétetik

pUSZ FERERGZ
üveg- és porczellán kereskedésében

Szekszárdon. .

jutányos áron eladó.
Bővebb felvilágosítást ad

GAÜZER ADAM
fűszer-, csemege- és déligyümölcs-kereskedő

SZEKSZÁRD, Kaszinó-bazár.

218 szám.
1908 végrh.

Árverési hirdetmény.
Aluliról! bírósági végrehajtó az 1881 évi 

LX-ik t.-cz. 102-ik §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a budapesti 8-10 kér. kir. járásbíró­
ságnak 1906 évi sp. IV. 637/6 számú végzése kö­
vetkeztében. dr. Frank Rezső ügyvéd által képvi­
selt, Gottlieb Mátyás javára, Neubauer Jakab ellen, 
400 korona s jár. erejéig 1906 évi szeptember hó 
12-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
le- és felülfoglalt és 1162 koronára becsült követ­
kező ingóságok, u. m.: házi bútor, lovak és kocsi 
nyilvános árverésen eladatnak.

Árverési hirdetményi kivonat.
A gyönki kir. jbiróság, mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré leszi, hogy Ferencz Jánosné Bor- 
bás Ilona végrehajtatnunk, Tóth Péterué sz. Acse- 
tuva kisszékely! lakos végrehajtást szenvedő elleni 
106 kur. 76 fillér lökekövelelés és jár. iránti végre­
hajtási ügyében a szekszárdi kir. törvényszék, (a 
gyönki kir. jbiróság) területén lévő, Kisszékely 
községben fekvő, a kisszékely! 99-es sz. Ijkvben 
A. I. 2—24 sorsa. a. foglalt -7r külteleknek Tuti, 
Petemé sz. Acsetunat illető fele részre, vagyis 
1 j kiiiterekre az árverést 2092 koronában ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a 
fentebb megjelölt ingatlan az 1908 évi május hó 
27-ik napján délelőtt 10 órakor Kisszékely községhá­
zánál megtartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alul is elatlalni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan becsárának 10(1/()-át készpénzben, vagy az 
ISSt évi LX-ik t.-cz. 42-ik §-ába jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881 évi november hó 
1 én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri ren­
delet 8-1 k 8-a ban kijelölt nvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 
ovi LX-ik l.-cz. 170-ik tj-u értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Gyünk, 1908 évi április hó 14-ik napján.
A gyönki kir. jbiróság, mint tkvi hatóság.

Biróy Béla,
kir. ilélőtáblabiró.

216/1908. szánt.

Árverési hirdetmény.
krtélív község elöljél-,Isiig» közhírré leszi, liogy az Értény 

község határéban gyakorolható y

vauaszaxi jog
39órakőrgÉ,Z,én V"' kez;10''" 6 évre " f- évi május hö 27-én d. u.
............. - ÄÄÄ nyi,v<"" ií"veríst'" "

alatt ............................. .. órák
Értény, 1908 május 3.

Bertics Pál s. k.
főjegyző. ('s. Dravecz József s.

hint.
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1908 május 9

Eladó ház.
Vásártér 365. számú ház szabad­

kézből eladó.
Bővebbet

Strassen Béla
3—3 háztulajdonosnál.

Üzlet áthelyezés
saját házamba, Garay-tér.
Üzletemet teljesen modernül rendeztem 

be, gazdagon felszerelve ékszer, arany, ezüst 
és chinaezüst tárgyakkal, valódi fehér, alpacca 
ezüsttel átvont evőeszközökkel, 15 évi fele­
lősség mellett.

Raktáron tartok : arany, ezüst, aczél, 
nickel zsebórákat, fali , inga-, ébresztő órá­
kat, a jelenkor legpontosabban járó óráit, 
úgymint: Schaffhausen Longienes Omege, 
Tawannes Wath Ch. Graziosa világhírű pon­
tosságú órákat 3 évi jótállás mellett; továbbá 
tajtpipákat, szivar és czigaretta szipkákat, 
szemüvegeket bármely megoperált szemhez 
is és mindennemű apróbb tárgyat.

Szakmámba vágó mindennemű javítások, 
átalakítások, vésések gyorsan, pontosan és 
olcsón eszközöltetnek.

Schulz Gusztáv
43—52 óvás és ékszerész.

Aki Ízléses, csinos, jó ós olcsó

bútorokat
akar beszerezni, az keresse meg a hosszabb 
ideig külföldön dolgozott

Botos Imre müasztalost,
lakik Szekszárdon, Duna utcza 64/a., Horváth 
József szobakáplár házában, aki úgy a hely­
beli , mint a vidéki megrendeléseknek a leg­
pontosabban tesz eleget. Raktáron tart saját 
gyártmányú díszes hálószoba berendezést dió­
fából, a melyet jutányos áron bocsát áruba.— 
Ugyanezen müasztalos fizetés mellett tanon- 
czot keres. 6- ki

KÖZÉRDEK

Eladó
csárda.

Paks és Tolna közt az országút 
mentén az úgynevezett, gerjeni csárda 
örök áron. szabad kézből eltoló.

Venni szándékozók jelentkezhet­
nek Braun Mórnál Dunaszentgyörgyön.

Értesítés.
es

meo'ux ilt

5557/1908. sz.
Tolnavármegye alispánjától.

Pályázati hirdetmény.
Szekszárd rendezett tanácsú várositól a képviselőtestület 2/908. 

sz. jogerős határozatával rendszeresített 2600 kor. évi fizetéssel és 
400 kor. lakbér illetménnyel egybekötött mérnöki, továbbá 
1600 kor. évi fizetéssel és 400 kor. lakbér illetménnyel egybekötött 
számvevői állásokra ezennel pályázatot hirdetek.

Ennek folytán felhívom pályázni óhajtókat, hogy az 1883. 
évi I. t.-cz. 10. §-ának első bekezdésében, illetőleg ugyanazon tör­
vény 17. §-ában előirt minősítésüket igazoló okmányaikkal és anya­
könyvi kivonataikkal felszerelt kérvényeiket hozzám f. évi május hó 
15-éig bezárólag annyival inkább adják be, mivel a később beérkező 
kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

Szekszárd, 1908, évi május hó 2-án.

Simontsits Elemér
alispán.

jutányos áron vétetnek 
fel e lap kiadóhivatalá­

ban.

fi

A Juliamajor elparczellázása folytán visszamaradt és igen jo 
karban levő j

10 lóerejii gözcsépló garnitúra elevátorral, j
továbbá más egyéb gazdasági felszerelés, mint széké- j 
rek, ekék sth. eladó. A tárgyak fáczánkert-pusztán megtekint- I 
hetők. A vétel felől értekezni lehet Tolnán az uradalomnál vagy | 
Eáezánkerten az intéző úrral. Levélben! megkeresésekre készséggel j
ád felvilágosítást a I

2—3

£

Tolnai Uradalom igazgatósága. [f
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1109 1908. szám.

Szekszárdon, a Kaszinó-bazár 
épületben.

Szemüvegek, oncsiptetők es vesnüki 
ezikkek, u. m. : pecsétnyomó, bélyegző, hittizü- 
minta, monogrammok jutányos áron kaphatók

Singer Mórnál, Szekszárdon.
Mindennemű e szakmaba vágó javítások gyor­

san es pontosan eszközöltetnek.

Árverési hirdetmény.
Báta község elöljárósága, a községi képviselőtestületnek 41/908. 

sz. határozata folytán közhírré teszi, hogy a Báta község tulajdo­
nát képező

vadászati jog
f. évi május 28 án délután 3 Órakor a községháza tanácstermében 
megtartandó nyilvános szóbeli árverésen 1908. évi augusztus 1-től U 
1914. évi július 31-ig terjedő időszakra haszonbérbe fog adatni.

Árverési feltételek a községi jegyzői irodában megtekinthetők.
Báta, 1908 április 23.

Purt Adolf
jegy/n.

Ririsa Mihály
bíró. n
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Csakis elsőrendű bükkfából!
Aprított tűzifa eladás nagyban és kicsinyben!

Figyelem I
Legpontosabban szállítok kiváló minő­

ségű lógszárnz elsőrendű bükkfa aprított 
tűzifát, métermázsánként 2 kor. 80 fillér, 
kilónként 3 fillér árban.

Elsőrendű porosz és salgótarjáni 
darabos kőszén, úgyszintén tatai brikett 
szén is kapható.

Továbbá mindenfajta hasáb és dorong

tűzifa
jutányos árért kapható saját telepemen, a 
vasúti állomás mellett.

Kívánatra a fát, úgyszintén a szenet 
saját kocsimon házhoz is szállítom jutányosán.

Tisztelettel

KÖZÉRDEK

Üzlet megnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

ség szives tudomására hozni, miszerint Szek- 
szárdon, Széchenyi utcza 140. szám alatt (volt 
Martin-féle ház) a mii kornak megfelelő

bútor ü
nyitottam.

Raktáron tartok legújabb divata, szolid 
kidolgozású bútorokat igen jutányos árakon.

Egyben felhívom a nagyérdemű közön­
ség szives figyelmét ugyanazon házban levő 
asztalos-műhelyemre, hol minden igényeknek 
megfelelő modern bútorok elkészítését bár­
mely rajz után elfogadom.

Kívánatra tervekkel szívesen szolgálok.
Fötörekvésem olcsó árban jó minőségű 

bútort szállítani.
Midőn ezt a nagyérdemű közönség szives 

tudomására hozom, kérem szives pártfogását.

Kiváló tisztelettel

Laskó Károly
4—5*2 asztalos és butonaktávos.

Mutsenbacher Ödön
tűzifa és bzóukereskedő

SZEKSZÁRDON. io 10

Ideális arcz-créme a zsirtalan

DIANA ARCZKENÖCS
nappali használatra.

Az arcznak üde szint kölcsönöz és 
azt bársonypuhává teszi.

Éjjeli használatra a zsirszerü

DIANA ARCZKENÖCS
szeplő, májfolt és mindennemű are- 

tisztátalanság ellen.
Ara I korona.

Diana szappan 70 fillér.

Diana hölgypor I kor.
Kapható :

Szeghy Sándor gyógyszertárá­
ban Szekszárdon. 157-117 Il8—51

A legszebb fényképek

KISS JENŐ
..Kossuth“ műtermében készülnek

Szekszárd,
Szóehenyi-utt-za 651. szám.

T-°TFfo

li

Védjegy.

Kapható kizárólag:

Utolérhetetlenek
a fiumei

pörkölt kávé
keverékek.

A fiumei 
kávé-keverékek

mind zamatosak és 
erőteljesek.

Egy próba elég, hogy 
mindig vegyék.

1908. május 9

SALAMON TESTVEREK
czégnél Szekszárdon. 4—5

Pollitzer sérv-ambulatorium
nyilvános orvosi rendelő-intézet sérvbajo­
sok, ferdénnöttek és amputáltak részére

Budapest, IV., Kossuth Lajos u. 8., félemelet.

Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díjta­
lanul rendelkezésére áll. Az orvosi vizsgálat igénybe­
vétele vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak !
Egyéni speciális kezelés!

SzabErialmazott sérvkötők már 5 koronától feljebb.
Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa 

által lelkiismeretesen felülvizsgáltatnak s pontosan és 
legnagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek.

Hygienikus czikkek a legfinomabb minőségek­
ben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül meg­
bízhatóak, ruczatouként 2—1(5 koronáig.

Ugyanott most jelent meg: .Az ember egész- 
sége"1 vzimii Orvosi ntíí, mely kizárólag a sérvbajjal, 
annak ellenszereivel és kezelésével foglalkozik.' E 
munkát bárkinek díjtalanul és zárt borítékban küldi 
meg az intézet igazgatósága. 33 —52

Fiselil Lajos 'ZZ (a "|,i"é“'J asztalos, a „nr-
nitzer József és l1 iái“ kereskedők házában 
dús raktárt tart a legújabb és legmoder­
nebb fintorokból, szalon-, ebédlő- és iroda- 
berendezésekből, részletfizetésekre is. Azon­
kívül nagy raktárt tart vasbutorokból. Asz­
talos-munkák a leggyorsabban, jutányos 
áron készülnek.

Csak szakértő kereskedőktől vásárolhatunk előnyösen!

A Styria- és Demokrata kerékpárok
■ - m ■ -   _ I Ml I ■■ Ilii I ■ . ..  --------------------- ®Kél évi jótállás !
Az összes alkatrészekből, acetylén-lámpákból, csen­
gők, kürtök stb. felszerelési tárgyakból és a legjobb 
minőségű kerék párgummikból állandó, nagy választékú 

raktár.

az elsők között is elsők.

bH'.-VVnt^véA

Két évi jótállás !
Nagy javító műhelyünkben mindenféle munkát olcsón 

es pontosan készítünk.
Puch-motorkerékpárok és automobilok tolnamegyei 
képviselői. — Használt kerekpárokat becserélünk.

Kedvező részletfizetések !Jó minőség ! Olcsó árak !

Az eredeti AFRANA és WETTINA
varró- és mühimzögépek a legtökéletesebb gyártmányok.

Singer családi, karikahajós, Central-Bobbin és iparos 
varrógépeink körforgó szerkezettel a legtartósahbak, 
miért is minden varrógépért 10 évi kezességet vállalunk.

Kedvező fizetési feltételek.
Nagy varrógép- és kerékparjavitó miihely.

Használt varrógépeket becserélünk.
Alkatrészek az összes rendszerű varrógépekhez.
Szakértő mügépészünket kívánatra bárhova vidékre 

is kiküldjük.
7—52

Tolnamegye legnagyobb gépraktára.
Tökéletes

Beszélőgépek (Grammophonok)
és hanglemezek, a legjobb felvételek, nagy válasz­

tékban, részletfizetésre is

Müller Testvérek
vairógvp-, kerekpár- és gazdasági gépek raktárában

Szekszárdi Kaszinó-bazár.

Hátér János könyvnyomdája Szekszárd, 1908


